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oaség a vollás mán EUROPAI KONFERENCIA ? 

"Ma: KULCSAR KÁLMAN 
, Roger Beaussart párisi püspök szerdai elő-

 T E RV E AZ E L
ÖTE R E N 

zán é visszhangja van. A francia es-
 

rit egyik legkiválóbb képviselőjét ismertük Diplomáciai tárgyalások London és 
Páris közöltt 

eg benne, de nem tulozunk, ha azt mondjuk
, 

ola lélekbel és francia szádból is az örök Ró Nlély hatást gyakoroltaz angol külp
olitika ujiránya 

a szólt hozzánk. 
Aki selejtes zsurnálismeretekből itéli me

g a - . z L 

nai Franciaországot, az a Moulin Rouge Olaszország folytatja a leng
yelbarát politikát 

enn. rornantikajan é s alaos i 

eljan nükofén és a párisi 
flvilági lehaó Londonból jelentik: Egyes lapo

k és politikusok véleménye szeri
nt a Chamberlain minisz- 

rancia lelkiség nagy fegyver
tényeiről. Aki a terelnök által pénteken Lengy

elországnak adott biztosíték
 nem vonatkozik Danzigra, 

mert ez 

rancia nép lassu Kihalásáról olv
as többé-kevés valójában majdnem tiszta német 

terület, amelyért nem lenne érdem
es háborúba sodorni Euró- 

áé tendenciózus és gy
anús statisztikákat, nem pát. Van azonban ezzel elle

nkező vélemény is. A helyzet kulcsa mindenese
tre jelenleg teljesen 

isz a szemének azon erőfeszitése
k hallatára Lengvelország kezében van, miutá

n tőle függ, hogy Danzignak a 
német birodalomhoz való 

1 melyet a francia családok az ifjusá
gért hoznak csatolását létérdekében veszélyeztet

ettnek tekintené-e, vagy sem. A Times
 ezzei kapcsolatban azt 

S aki csak a népíront mindenhatós
ágát hall ja írja, hogy a miniszterelnök kijele

ntése nem jelenti a statusauo elhatározását, mert lehetnek 

] olyan ferület-lemondások, amel
yek nem jelentik Lengyelorszá

g függetlenségének megsértés
ét. A 

emiegetni krajcáros lapocskákban, 
csodálkozva ; elk 

1 dörzsőli szemelt a francia keresztényszocializ- lapok szerint azonban a garanciaválla
lás a korridorra is vonatkozik. 

mus izmosodó öntudatának és mintaszerü népjó i ié i .- i áiá 

éti iletve munkásjóléti intézményeinek láttár
a. Anglia szakitott az elszi

getelődés politikájával 

éel Verdijen párlsi biborosérsek nemrég épi
tette Az angol lapok közlése szerint hétfőn 

foly- Leszögezi a lap vezércikke, hogy az A
nglia ál- 

fel a századik templomot a francia fővárosban
, tatni fozják az alsóház külügyi vitáját, amel

yben tal letrehozandó szövetség nem támadó je
llegű, 

amelyet Notre Dame de Cinema névre ker
eszteli előreláthatólag először Greenwood, a munkás. már csak azért sem, mert Anglia sohase

m volt 

/ e z új templom - rövid idő alatt - párti ellenzék helyettes vezére szól
al fel, majd Németország bekerítésének híve. Vég

ül a lap sze- 

méltán sorakozik azon katedrálisok, 
iskolák, ne Archibald Sinclair, Lloyd George és esetleg rint Anglia egy Lengyelországot 

érő támadás 

Velőintézetek és kultúrházak mellé, mely
eket a Eden velt külügyminiszter fognak benne

 részt esetében. elsősorban tengeri haderejével 
sietne 

e e e spek venni. Az angol sajtó feltűnő egyöntetűségeel se gére. 

is oly szédítő, hogy az ember szinte k
étel. rja iniszterelnök pént ti nyilatko- 

? 

ni szenetne ebben a heroikus munkában
, kü- benan mini ere al ek esti nyilatke OHAMBERLAIN 

Eden beszédet mondott New Castleb
an, a 

hösen akkor, ha tudja azt, hogy F
ranciaország- 1 allapítja ilatkozat- 

an az egyház nem élvez semmiféle ál
lami támo- aze ep o 

eli nemzeti szervezetek gyűlésén. Többe
k között a 

atást, hanem mindent önerejébő
l kénytelen léé ka meghalt és ennek romjain es

etleg úi Európa következőket jelentette ki: 

síteni, vagy fenntartani. 
épülhet fel. A Times megállapítja, hogy a mi- 

Nem hiszem, hogy pillanatnyilag
 lehetne 

Mindebben, - mondotta Beaussart püspök niszterelnök nyilatkozata nem tartal
mazza min- más politikát csináini, mint amilyet Chamber- 

a francia lélek jeleit láthatjuk. A francia
 nép den tekintetben a jelenlegi helyzet elfogad

ását és lain csinál. Ezt a politikát ajánlottam jó m
agam 

az, aminek egyes vezetői vagy v
ezetettei a ha vannak még Hurónóban rottá

máók, ame- is már hónapokkal ezelőtt. Eranci
aországot miu- 

I 
I ilfölddel elhitetni szeretnének. A francia nép 

lyek tanácskozás útján elintézhetők, úgy den fenntartás nélkül segíteni kell, ha háborúba 

lélységesen keresztény és ugyanez áll több 
oly azt igyekeznek ilyen módon megoldani. 

keveredik. 

10 ép lelkiségéről is, melyet jelenlegi irányítói ki 

arnak zökkenteni a keresztény 
szellemiség ki- 

Az angol hadügyminiszter 
beszéde 

róbált energiaforrásainak igénybevételéből. 
; 

A mai világpan - mondotta előadásában 
Londonból jelentik: Aberdean képviselő felszó- hozni. A francia népfront lapjai megelégedéssel 

áris segédpüspöke - minden áldozat 
árán vál- elásár iba Ee pejelte allapítjaák meg, hogy 

alnia kell a szabadság eszméjének védelmét. A az alsóházban, hogy ezer önkéntest toboroztak ed- i Ae elvé ; 

, mai világnak, hogy 
ebe t szi- a hadsereg számára. Ezután Így az ezele aből e aertai 

lárd és maradandó ra fektethesse, igazság- folytatta beszédét: 
Eri s öv : : 

a van eüleége. Mert nincs szilárdabb 
epe Szükségünk van megfelelő kiképzésre, ele- r enez 

övezevievoniz 

kár az egyesek, akár a nemzetek között, Ein gendő felszerelésre és kaszárnyára. Jól tudjuk, 
hogy eg eken elhangzott alsóhazi nyilatkozatból 

3 
bében milyen nehézségeini vol- és valószműnek tartják, hogy hamarosan 

angol- 

özö itán felűl álló i. azságok, mel ek meg- 
világháború első é 

. ae zaz zc 

ö fel élég lestebb ördekenek 
fak ezen a fáren. Gondoskodni kell a szárazföldi lengyel dsókló terz a meg

it kerül 

légítéséhez vezető utat. A tapasztalat m
egmutat: hadsereg élelmazéséről és a megfelelő t

emü után- azher 7 i rAt a a oo hogy 

ekek közössége nagyon is imgatag 
pótlesról. Az angol kormánynak minde

n éhaja, hogy esege . sze b a az , hogy 

Eözi kapcsolatok szá: minél előbb tető alá hozaa a hadseregszervezéssel a da lvs e zt fe is szerepet 

mára, mert az egyes nemzet
ek vagy nemzetcso- tupcsolatos terveit. 

adjanak gyes lapo azt írják, hogy . 

különbözők és legalább Párisi jelentés szerint a francia fővárosb
an évszázadok óta nem hangzott el angol 

mi- 

oz vezetnek, mint a vég. szinten történelmi jelentőségűnek 
tartják Cham- niszterelnök szájából olyan beszéd

, mint a 

berlain miniszterelnök beszédét. A lapok 2y vé- nteki. 

lik, hogy az angol diplomácia űjabb 
tanácskozá- I A Jour szerint a nyil

atkozat példátlanul áll az 

sai hamarosan jelentős eredményeket fognak angol történelemben. 

portok érdekei nagyon 

olyan könnyen háborúhc 

leges béke megteremtéséhez
. 

t nak, hogy tanítsanak minden nemzetet. 
lennie kell: a jellemformálás nagyszerű mű- 

latokban is az érdek a Ha az egyház szavát jobban megértenék helyévé, amit semmiféle más intézménn
yel nem 

t (ez a pokoli világmotor) és azok is, akik sohasem voltak, akik maár nem, lehe: pótolni és helyettesíteni. Egyszóv
al, a ke- 

g elfogadása, mely az va még nem az ő fiai, de belátják, hogy a mai reszténység adja a legjobb államp
olgárokat az 

ivegén át nézné a vi- világnak nagyobb szüksége van igazságra é
s sze- államnak s a keresztény szellem teremthet

i meg 

leginkább azért szenved, mert retetre, mint petróleumra, gyapot
ra vagy auto- a legigazságosab

b állami kereteket is az egyén 

semmiféle téren nincs olyan igazsága,
 melyet el- mobilra, akkor a béke nem volna 

olyan távol, boldogulásának. 

lenvetés nélkül mindenki elfogadna. 
amilyennek most látszik és a nemzet

közi kap- Ez a tudat a nyugati szellemiség új 
erőre- 

űl Egység helyett bomlás, bizalom h
elyett örö- csolátok sem éreznék a páttanásig

 feszített hú- kapásának egyetlen biztos alapja
. Ebben a tu- 

kös gyanú, közeledés helyett a cen
trifugális erők rok bizonytalanságát. 

datban nevelődik az új francia ért
elmiség értéke- 

felfokozása. Nem csoda teh
át, ha a materializ- A keresztény társadalom 

nem adhatja fel sebbik fele. Ebben a tudatba
n kell, hogy talál- 

mus tehetetlenségének láttára a ki
válóbb gondol- az igazság és szeretet győzelmébe v

etett harcot. kozzon a katolikus világegyházzal
 minden ke- 

/ odókban és főképpen, nemcsak a
 franciáknál, A kereszténység továbbra is legf

őbb őre, táma- resztény felekezet. Az evangéliumi
 tanítás, mely- 

de minden pemzet ifiúságában e
llenállhatatlan j sza és megtart ja a nemzet sejtjének

 a család- nek univerzális kapcsolatai az örök R
óma örök 

8 szükségként támadt fel a hit, - valami vallá
ss nak. Üdvösségforrássá teszi a házasságot, am

i- letéteményét képezik, ki kell, hogy áradjon mi
n- 

! á vnek hatására sokan fordutnak kor azt szentségi rangra emeli s a ma
gzat és den, magát kereszténynek valló közösség

re, mert 

felé és gyermek jogait védi a kényelem és div
at élet- mindenkinek szól az apostol üzenete: 

„ne sze- 

ogadják el annak isteni küldetését, 
melyet Jé- pusztító önzése ellen. A lelki megerős

ödés és uj- ressün
k szóval, se nyelvvel, hanem cselekedet

tel 

Krisztus adott apostolainak és eze
k utódai- jászületés teheti a családot ismét 

azzá, aminek ! és igazsággal... " (János L3, 18. 



DéudJtizp 
Az angol elhatározás: a meglepetések 

megelőzése 
Párisból jelentik: A' francia államtanács 

szombaton délelőtt főleg külpolitikai kérdések 
vizsgálatával foglalkozott. Bonnet külügyminisz- 
ter beszámolt a külpolitikai helyzet újabb fázi- 
sairól, valamint a Páris-London és a többi fő- 
városok között folyó tárgyalásokról. Kijelentet- 
be, hogy Chamberlain miniszterelnök pénteki köz- 
lése főleg a legfontosabb bajon igyekezett segí- 
teni és 

meg akart előzni minden olyan meglepetést, 
amelyet tárgyalásokkal lehet megoidani. 

Angliának Lengyelország melletti állásfoglalása 

által a nyugati hatalmak és a keleteurópai álla- 
mok között kölcsönös segélynyujtási egyezmény 
jött létre. Foglalkozott ezután az államtanács a 
Spratli-szigeteknek a japánok által való meg- 
szállásával is. Valószínű, hogy a francia kor- 
mány tiltakozó jegyzéket intéz a japán kormány- 
oz. 
Az államtanács végül hozzájárult ahhoz, 
hogy a bucurcstii francia követséget nagy- 

követséggé alakítsák át. 

Az új bucurestii nagykövet személyére nézve a 
legközelebbi államtanács hozza meg a döntését. 

Az olasz sajtó nem kommentálja Chamberlain 
bejelentését 

Rómából jelentik: Az olasz fővárosban nagy feltűnést keltett 
tandó segély bejelentése. Római politikai és diplomáciai körökben 

a Lengyelországnak nyuj- 
élénken tárgyalják az angol 

közlést. A reggeli lapok londoni és varsói jelentések alapján számolnak be Ohamberlain minisz- 
terelnök nyilatkozatáról és annak a világ fővárosaiban keltett visszhangjáról. 

A Popolo di Roma szerint nem szabad elfelejteni, hogy Angliában választások előtt 
a 

ki kellene találni. A lapok általában 
különösebb kommentárokat. 

Ilnak. 
Ami pedig a közép- és keleteurópai veszélyeket illeti, ha ilyen veszélyek nincsenek, akkor ezeket 

leközlik a nagyjelentőségű eseményt, de ahhoz nem fűznek 

A római angol nagykövet tárgyalása 
A Matin római tudósitója nemzetközi érte- 
kezlet összeülésének lehetőségéről számol be. A 
laptudósitó jelentése szerint Rómában állitólag 
angol részről kezdeményező lépés történt egy 
ilyen nemzetközi értekezlet egybehivására. Az 
értekezleten Franciaország, Anglia, Németország 
Olaszország, Románia, Lengyelország és Ma- 
gyarország képviselői vennének részt. A konfe- 
renciának az volna a feladata, hogy valamennyi 
elintézésre váró nemzetközi kérdés megoldását 
lehetővé tegyék. A Matin római tudósitója sze- 
rint Sir Ncel Charlestro mai angol nagykövet 
ebben az ügyben tegnap beható megbeszélést 
folytatott Ciano olasz külügyminiszterrel, aki a 
maga részéről elfogadhatónak találta a tervet. 

Rómában Chamberlain tegnapi nyilatkozata 
úgy a hivatalos politikai körökben, mint a közvéle- 
ményben mély benyomást keltett, mert olyan ország- 
ról van szó, amellyel Olaszország szoros baráti kap- 
csolatban áll. Bizonyos olasz politikai körök arra 
az álláspontra helyezkednek, hogy a német liplomá- 
cia a lengyel kérdésben taktikát tévesztett és nem 
helyezkedett a reálitásokra, mert olyan időben ve. 

tette fel a lengyel-német problémát, amidőn uró- 
pa közvéleménye még mindig Csehország bekebe- 
lezésének hatása alatt áll. 

FONTOS TARGYALÁS VARSOBAN 
Varsóból jelentik: Mascicky köztársasági 
elnök, Ridz Smigly főparancsnok és Skladkov- 

szky miniszterelnök ma nagyfontosságú megbe- 
szélésre ültek össze Chamberlain minisztereinök 
pénteki nyilatkozatával kapcsolatban. 
LENGYELORSZÁG TOVABBRA IS FüG- 
GETLEN KÜLPOLITIKAT FOLYTAT 
Chamberlain nyilatkozatát lengyel politikai 

körökben ugy magyarázzák, hogy az angol kor- 
mány most első izben ismerte el az egyenlő bé- 
kebiztositék elvét Kelet és Nyugateurópára vo- 
natkozólag. 

Lengyelország elégtétellel üdvözli az angol 
kormány fontos elhatározását, 

mindazonáltal semmi oka sincs arra, hogy meg- 

Lengyel-litván szerződés készül 
Kannasból jelentik: Lengyelország és Litvánia között élénk diplomáciai tevékenysé 

folyik a két állam közötti viszony á gen Hír szerint Lengyelország megnern 
szerződés 

határmegállapítás előzaé meg, mivel a két szomszéd állam között a határok még 
mindig nincsenek véglegesen megállapítva. 

Letárgyalják a kisebbségi kérdéseket is. Amennyiben a tárgyalások sikerre vezetnek, ű, 

támadási szerződést kínált fel Litvániának. 

szerződést az ünnepek után fogják aláírni. 

Litván tiltakozás Berlinben 
Kaunasból jelentik: A dieta megküldötte 

Swetona köztársasági elnöknek a német-litván 
szerződést Memel átadásáról, amelyet az elnök 

Mussolini az angol-olasz 
közveltlen tárgyalások miatt 
váratlanul visszatért Rómába 

Az olasz külpolitika feltünően párhazamosan halad az angol állásponttal 

Rómából jelentik: Mussolini miniszterelnök 
a lakosság lelkes ünneplése közben járja be a 
kalábriai félsziget városait és falvait. Ahol meg- 
jelent, mindenütt tízezres tömegek fogadták. A 
Duce szombaton reggel folytatta útját és dél- 
előtt megnyitotta a volturiai közmunkálatokat. 
Délben a miniszterelnök elhagyta a kalábriai fél- 
szigetet és visszautazott Rómába. .. 

Mussolini miniszterelnök szombaton délután 
váratlanul visszaérkezett Rómába. Megérkezé- 
se úgyszólván észrevétlenül történt és azonnal a 
Palazzo Veneziára hajtatott, ahol 1 
nyomban fogadta Ciano gróf külügyminisz- 

ter látogatását. , 
A Lavoro Fascista című lap érdekes értesü- 
léseket közöl párisi tudósítójától. El szerint fi- 
gyelmet érdemel az a feltevés, hogy a London- 

vaársói megbeszéléseknek az a célja, hogy az an- 
gol-francia megegyezést szélesebb körű európai 
megegyezéssé lehessen kifejleszteni. Megerősíti 
ezt a látszatot az a tény, hogy 
úgy Londonban, mint Rómában feltűnő és 
egymaással összhangban levő dinlomáciai te- 

űfűékenységet fejtenek ki. 
Mint emlékezetes, Mussolini miniszterelnök már 
a mult vasárnapi beszédében is megemlékezett 

alapul, 

arról, hogy az európai béke megszervezése ér- 
dekében Londonból megkeresés érkezett hozzá. 
Valószínűleg ezzel áll kapcsolatban Ciano gróf 
külügyminiszternek az a tanácskozása, amelyet 
a római angol nagykövettel folytatott. Bizonyos 
tehát, hogy 

az angol kezdeményezésnek általános békítő 
célja van. 

Ebben pedig valószínűleg Olaszországnak rend- 
kívül fontos közvetítő szerepe lehet, tekintettel 
arra, hogy politikája a Berlin-római tengelyen 

másrészt pedig azért is, mivel baráti kap- 
csolatokat tart fenn Lengyelországgal. 
Érthető tehát az is, hogy Chamberlain első lé- 
pése a pénteki nyilatkozat után az volt, hogy szé- 
leskörű eszmecsere céljából Olaszországhoz for- 
duljon. A lap szerint azonban az angol miniszter- 
elnöknek figyelembe kell venni, hogy Róma sem- 

miféle kezdeményezésben nem vesz részt, amíg 
szent igényeit el nem ismerik. Mindenesetre ne- 

Hhéz ezekből a hírekből kihámozni a valódi hely- 
zetet. Bizonyos azonban, hogy Mussolini minisz- 
terelnök visszaérkezése közvetlen összefüggésben 
láll az angol-olasz eszmecserékkel. 

változtassa független külpolitikáját. Beck 
ügyminiszter londoni látogatása fontos hat 
ve lesz az angol kormánynak a biztons 
désével kapcsolatos tárgyalásaiban. A 1 
megbeszéléseken , a biztonság kérdésén 

szó. Mint ismeretes, Gafencu külügymin 
felhatalmazta Beck külügyminisztert, hogy 
utóbbi kérdésben a román álláspontot is elő 
jessze. 

A NÉMETEK SZERINT NYILATKOZA 
TOKKAL 

Német hivatalos részről nyilatkozatot adt 
ki Chamberlain angol miniszterelnök beszédév 
kapcsolatban. A nyilatkozat többek között 
ket mondja: 
- Érthetetlen az a tény, hogy az angol 

niszterelnök ugy érezte, hogy nyilatkoznia 
holott legujabb nyilatkozata semmi ujat 
tartalmaz. Ez a nyilatkozat csak arra alkaln 
hogy nyugtalanságot keltsen és növelje az elle 
szenvet Németország iránt. Anglia akciója od 
irányult, hogy a kisállamokkal elhitesse, h 
kész miattuli akcióba lépni. Az utóbbi hóna 
ban a demokrata államokat sokkal nagyobb 
reség érte, semhogy nyilatkozatokkal és g 
sokkal azt ellensulyozni lehetne. Chamberi 
angol miniszterelnök nyilatkozata nem fogja 
ra kényszeriteni Németországot, hogy mi 
toztassa szisztematikusan kiépitett középeuró] 
terveit. 

AMERIKA CSAK ERKÖLCSILEG 
TAMOGATJA ANGLIAT 

Washingtonból jelentik: Az amerikai saj 
megállapítja, hogy Chamberlain miniszterei 
alsóházi beszédének forradalmi jelentősége 
Kijelentik, hogy a beszéd az angol politika le 
jelentősebb forduló pontja volt, amióta Chal 

rlain apja a háború előtt az úgynevezett 
kerítési politikát megkezdte. Roosevelt elnök 
lönben üdülőhelyén tartózkodik, de onnan álla 
dó telefonösszeköttetést tart fenn úgy Londi 
nal, mint Párissal és Washingtonnal. Allítól 
Rooseveltnek szilárd az az elhatározása, ha ne 
is katonailag, de erkölcsileg támogatásban I 
szesíti Angliát. 

fog végleg megerősíteni. A litván kormány 
lini követe közbenjárt a német kormánynál, h 
a jelenlegi memeli helyzet nem felel meg a mi 
héten megkötött egyezménynek, mert szám 
ént letartóztattak és gazdasági úton üldő 
te 

- FELGYUJTOTTAK AZ ARABOK 
TRANSZJORDÁNIAI PETROLEUMVEZETEKI 
KET. Londonból jelentik: A transzjordániai pe 
leumvezetéket megrongálták és felgyujtották. 
akrai rendőrbiztos ellen merényletet követtek e 
mint az lakását elhagyta. A rendőrtiszt nem s 
vedett sebesülést. Az utolsó hetek terrorcselekm 
nyeinek áldozata 5 halott és 8 sebesült. 
A FRANCO TÁBORNOK KÖSZÖNETE HI 

LER KANCELLÁRNAK, Berlinből jelentik: Fra 
co tábornok Hitler kancellárhoz a következő ávir 
tot intézte: A spanyol nép és magam is melegen k 
szönjük hadseregünk végleges győzelme alkalmáv 
küldött üdvözletet. A nehéz órákban a spanyol ni 
megismerte, hogy kik az igazi barátai. 
- A BERLINI ROMÁN KÖVET MEGK 

SZORUÚZTA AZ ISMERETLEN KATONA Si 
JÁT. Berlinből jelentik: Radu Critescu, Romár 
berlini követe Gardes ezredes katonai attasé kís 
retében koszorút helyezett az Ismeretlen katona sí 
jára. A jelenetnél egy díszszázad tisztelyet. 

NYOMÁBAN VAN A RENDŐRSEÉG. 
GYOGYSZERÉSZNŐ GYILKOSÁNAK. Tucur 
ből jelentik: Ismeretes, hogy csütörtökön a Bulev 
lul Ferdinánd egyik gyógyszertárában meggyilk. 
a találták Tampeanu gyógyszerésznőt. Ma pikeri 

a tettes kilétét megállapítani. Az illető Jon Hisar 
falticenii származású 42 éves férfi, aki a leány! 
elkövetett erőszak miatt öt évi börtönre vol itél" 
Tettestársa egy beszarábiai nő, a 30 éve: 
Olga, aki mint cseléd állt el a 
Hisanu tegnap a munkakamar 
terkönyvet váltson ki, mások 
ve látták. Úgy hiszik, hogy
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Beszélt Hitler az Admiral 
irpitz-cirkáló felavatásánál 

„Németország nem áldoz fel semmit létlton osságu k
érdéseibő ". Támadás 

valamely angol államiérii" ellen. Csehországra évszázadok óta lé e
ző 

jogot jelentett be a kancellár 

Berlinből jelentik: Hitler német birodalmi férfiak nem tudják. A cseh nép ezer éven át né- 

zér és kancellár szombaton délelőtt megérke- 
met eltokank hódoltak, zutén sok évtize- 

tt Wilhelmshafenbe, az új német csatahajó
 fel- deken át a német életterülethez tartoztak. Ezt 

ató ünnepségére. A város népe lelkes fog
ad- az angoilok nem tudják, de nem is kell tud

niok. 

é orat a Délelőtt 11 órakor Németország nem támadt volna az önálló cs
eh 

haj han ne A' etz
 állam ellen, ha az nem lett volna a Németország 

sznpay neverel ee pita élleni tamadás egyik eszközee A mai Nemetor- 

1 eosz nagy nev ag ték el szag nem nézheti türelmesen, hogy darabont
 kis- 

átási ünnepségen er beszedet hatalmak őrizzék, mert ha azok a kisállamok, 

tondott. Szombaton délben egy ó
rakor a wil- 

a E 

mshafeni városházára hajta
tott, hol a va- melyek a nagyhatalmak számár

a ki akarják ka- 

sta 5s főpolgármestere átnyuj
totta Hitlernek a vá- parni a gesztenyét a parázsből,

 megégethetik a 
iket. 

. ... tsn szzosmi 

5s díszpolgárává való kinevezésérő
l szóló ok- kezii . ; 

- Bennünk senki ellen nincs 
lölet. A E 

velet. 
cseh nép ellen sem volt semmi e

tal ha Göbbels R
hodonsa ment 

TLER KANCELLLAR BESZE
L nem lett volna ez az ország egy Ném

etország el- Athénből jelentik: György görög kir
ály pénte- 

/ Eitler kancellár beszédében visszatekinfett a
 len készülő támadás központja Én csak a t

örté- ken kihallgatáson fogadta az Athénben tartó
zkodó 

éke megkötése óta eltelt es
eményekre. A lesze- neleni es a földraiz alapelveinek megfelelően Göbbels német propagandaminiszt

ert, aki a Kihall- 

elést csak Németország hajt
otta végre, míg a rendeztem a helyzetet. Mi nem

 támadni akarunk gatás után felkereste Metaxas miniszterelnököt, 

öbbi allam tovább fegyverkezett
. De mindezek más népeket, csupán csak gazdasági kapcso- majd résztvett a tiszteletére rende

zett villásregge- 

itán is valósággal lehetetlenné t
ették a nemet latunkat akarjuk kimélyíteni 

és ebben a munká- lin. Szombaton repülőgépen folytatta útját Rhodos 

ép megélhetését. Mindezek után Hitle
r rámuta- ban sem európai, sem tengerentúli ál

lamférfitól szigetére, ahol néhány napot tölt. 

hozy a zyt ezo áe hatalom Al 
nem fogadok el tanítást. A német birodalom nem 

d 1 

étele éta hogyan jás ozzá Németország fel- tűr bekerítő politikát. Az angol flott
aszerződés- i i a sírassa 

TNIEN endüléséhez. 
ben az volt a cél, hogy hogy Sohas

em legyen há- Berlinben nincsen mar Lon a
ner s 

üi Én nem azért vagyok itt - mondotta ború Németország és Anglia között
. De ennek a Baselből jelentik: A Baseler Nachrichten je- 

eszéde további részében - és a német nép ne
m megállapodásnak koldalonak kell lennie Ha lentése szerint a Berlin északi negyedében levő 

it toremtődött, hogy olyan törvé
nyeknek ren- Anéglia ezt már nem tartaná, tud

omásul vesszük Londonerstrasset Petersetrassera 
változtatták Karl 

delje alá magat amely Ánliának és F
rancia- és a német nép készen és elszantan néz

i a be eters atrikai gyarmatalapító nevéről. 

országnak tetszik. Németország fellendülését következendőket. Erősek va unk és azért va- 

csakis onmagának köszönheti. E
bben senki nem eyunk erősek, mert : 

va k Fegy- Lezuhant Moreau báró, az 
egyik 

olt a segttségünkre. Ha ma egy angol
 állam- Vereinket többé semmilyen szólammal ne

m veszik legkiválobb német pilóta 

cséjn hogy az összes kérdéseket kon- ki kezenkből. Igy gondolkoznak barátaink is és 
b szi 

Berlinből jelentik: Moreau bá
ró ismert német 

renciak útján meg lehet ldani, erre én csak 2 

zt hele hogy tizenöt a
 át elég idő volt n 

A e repülőszázados pénteken délután próbarepulés köz- 

arra, hogy a problémákat megbeszéljék
. Meg lel, n ert azt me s za ben lezuhant és meghalt. Egy

ik legkíválópb német 

vagyok győződve arról, hogy 
nem lehetett vol- igazságosság és az ideálizmus t

eremtette meg. pilóta volt és ő irányitota annak 
idején a Kondor 

na semmiféle tárgyalásokkal 
iobban megoldani Az olasz fasizmus és a német 

nemzeti szociáliz- epülőrajnak az útját, amely elsőnek ette imeg a 

a mi problemánkat még tizenöt
 éven keresztűl mus közötti szövetség erősebb, m

int az angol de- Berlin-Newyork és visszarepülést.
 Ő vezette a Ber- 

m mint ahogyan azokat mi oldottuk m
eg sok- mokrácia és Sztalin bolsevizmusának összefo- in-tokiói légi utat végzett repülőgépet is. 

kal rövidebb idő alatt. Volt különben egy idő
, gasa. 

amikor ma tenétekpze zepelytató, RöÖDER - FőTENGERNAGY LETT 
MEGHALT A BIBOROSTESTÜL

ET HE- 

a kérdéseket eglaztrezegb üt ameyei perntmtst, i ranot hadkezgetesze Eoder tem EtTEs atiezerat e tes 

n választottam 
gernagyot, a német haditengerés

zet főparancs- ja szombaton délelőtt 80 éves korában hirtelen 

zután Németország gazdasági
 fellendülése. nokát, főtengernaggyá nevezte ki. 

Hitler ezt sze- eghal 

ől és a munkanélküliség megszűntetéséről 
be- mélyesen hozta tudomására Röderne

k a Tirpitz 

! é De hat esztendő nem volt e
lég idő ahnoz. cirkáló vízrebocsátási ünneps

égén és átnyujtotta - A HALAÁLRAITÉLT WEI
DMANN MEM 

neki a főtengernagyi pálcát
. amelyen a követ- KÉR KEGYELMET. Párisból

 jelentik: /eidmann 

kező felírás van: „A harma
dik birodalom első tömeggyilkos visszautasította 

azt, hogy a aálité- 

főtengernagyának. Hitler Ad
olf." let elleni felfolyamodást aláírja. 

tézni. De nemcsa 
politikai téren is fontos prf 

zesevxzs as Ne ek A „tö rzsö kös m agyarság" 

-— a a vilaág az mondja, hog a nepe et 

. a 

Eotál b-a a magyarországi zsidó
javaslat ellen 

erényes es nem erényes
 népe 

olják a zsidők által 
akkor én azt felelhetem

, hogy nem földi ember
 

mondhat fiéletet arról aog aeli bizal. a
e A sárkányosok" tartanak tőle h

ogy idegenekkel pőt 

sza 
elhagyott helyeket 

Hhetséges lenne-e, hogy Ang
lia és Franciaorszag 

Z erényes népek közé enáetab A
 o Budapestről jelentik: Az úgynevezett törzső- lyos kárt jelent. Ennek a néposztálynak ugyanis 

ő. : glla kös magyarság sárkányos mozgal
mának vezetősége nics joga kiszorítani azt a zsidós

ágot, amely telje- 

szág a nem erényesek k 

zadokon át vajjon eré
nyes 

sen magyarrá vált. A mozgalom vezetői 
ez ellen 

eszközökkel követte feltűnést keltő emlékirattal fordult a felsőház tag- 
élesen tiltakoznak és kérik a

 javaslat olyan módon 

el azokat a módszereket, am
eyek e jaihoz. 

Rámutatat az emlékirat arra a
 veszedelmes 

magának a világ egynegye dn 
n helyzetre, hogy a zsidó javaslat révén a ssidóság való megoldását, hogy ez meg ne történhess k. A 

ől az ekoskodásokról csak mondha egyrésze ki fog szorulni a városi áll
ásokból ás mi- tözsökös magyarság mozgalmának leg

fontosabb kér- 

a soha nem cselekedet er be E- el nincs utánpótlás, az a veszedelem f
enveget, hogy dése a földreform megoldása, de ez c

sak kkor le- 

eet ezen g t ezekben az állásokban túlnyomó részt id2gen hetséges, ha a zsidójavaslat végrehaj
tása em idéz 

gse Hás ] endövelet származású beszivárgott városi népele
m fog be- elő sulyos társadalmi megrázkodtatást a nagyar 

német ayarmatok iak sz esztenee kerülni, középosztályban. Már pedig a zsidójavasl
at az em- 

előtt az angol fer z ezenal amely eddig is számarányát túlhaladó mártékben lékirat szerint teljesen idegen fajvédelmi cálokat 

sz l a opat 0 foglal helyet a városi középosztályban. A törzsé- szolgál és a magyarság szempontjából a legnagyobb 

elasta urpiurn élején igyekeze
tt minden kérdést kös magyarságra nézve ez csak v

eszedelmet és su- mértékben ártalmas. 

tárgyalások útján mego
ldani és ezért javastat

o- 

kat terjesztett elő, de valamennyi 
javaslat el- 

. 
. 

1 

aált ekon Majd rinueo a A temesvári Lloyd társula
t feloszlatása 

palesztínai eseményekre
. Azt kérdezi, hogy ki s 

. 
. 

adott jogot Angliának arr
a, hogy alazbl ü

gyében a Se
mmitőszék e

lhalasztotta
 a döntést 

a hazájukért küz- Körülbelül két év előtt a temesv
ári tőzsde és a legfelsőbb Semmitőszék márciu

s 31-re tűzte lHa 

nemzetgazdasági minisztérium kormánybiztosa tárgyalást és arra leutazot
t Brebenaru Vasile tár- 

olyan túlzott szigorral járijon 

szemben csak azért, mert
 azok szju z 

met nép és a né- 
; a Béró 1 

epeg érde- együttesen kérték a temesvár
i Lloyd feloszlatását, sulati igazgató és Bíró Jenő dr. ügyvéd a Lloyd 

ében. A minisztériumot eusescu denek? Kijelentette, hogy
 a né 

, een haras a felm
erült ven A tőzsde egyben kérte a Lloyd vagy

onának 1 maga társulat képviseletél 

szelveket tetlenül néezni
. A szövetségesek, anna

k részére való odaitélését
 kérte. A Lloyd társulat v

a- ügyvéd képviselte. 

idején mindenre való tekinte
t nélkül rajzolták gyonát io székháza képez

i A törv ényszék és A Semmitőszék első tagozata elő
tt az ügy pén- 

Európa térképét és Néemetors
zagnak még tábla elrendel e társulat feloszla

tását és nárop- teken érdemlezes tárgyalás alá ne
m került. Bzebe- 

ra sem volt módja, hogy hozzászó
ljon. tagú felszámoló izottságot nevezett ki melynek naru Vasile szombaion este visszatér

t a ővárosba 

2 j ; feladata a vagyont jogerős döntésig
 kezelmie. és közölte a Déli Hírlap munkatársával, nogy 

csEHORSZÁG vaYE 
AMA feloszlatást kimondó itélet ellen az érdekel- Semmitőszék a felek kérelmér

e elhalasztotta a tár- 

-Mi nem gyűlöljük a cseh n
épet - mon- tek felfolyamodással éltek, főle

g azzal az indokkal gyalást és űj határnapot tűzött
 ki május a1-re. A 

otta. müvszázadokon keresztűl eg
yütt éltünk hogy sem a törvényszék, sem a t

ábla nem ett ele- Lloyd-társulat ügyének elintézé
se ezzel két hóna 

elük. Ezt azonban lehet, hogy az ango
l állam- get a4 vagyon odaitélésére vonatkozó ké

relemnek. A lra tolódott el. 



Déuda 

Ahol a halál aratott... 
Megrázó beszámoló a borzalmas 

pusztult el egy 
Concepcionból irják: Megrendülve irom e 

sorokat kis portable-irógépemen. Európáról hat 
hete alig tudunk valamit, nem olvastunk friss 
lapokat, nem láttunk hiradót és igy csak szük- 
szavu rádiójelentésekből követhetjük mi innen 
az eseményeket. De bármilyen kiváncsiak va- 

unk is, ez a kiváncsiság nem tudja elmosni 
Bbelőlünk azokat a rettenetes élményeket, ame- 
lyeknek szemtanui voltunk a január 24-i irtó- 
zatos földrengés szinhelyén, amelyről bizonyára 
beszámoltak az európai lapok is. 

Az ember odahaza olvas ilyen ujságcimeket: 
„Tornádó', „Földrengés", „Arviz, - de ami 
ezekhez a szavakhoz füződik, az mind csak hal- 
vány álomkép a való borzalmához képest. Nincs 
az a fantázia, amely csak egy századrészéről is 
be tudna számolni annak a dantei borzalomnak, 
amelynek szemtanuja voltam Chilan (ejtsd Csi- 
jan) városban (ötszáz kilóméterre Santiago del 
Chilétől), ahol 

negyvenezer embert pusztitott el néhány 
szempillantás alatt a földrengés. 

Jól értsük meg, egyetlen másodperc alatt 
negyvenezer halott! Reszket a kezem, ahogy a 
következő mondatot le merem kopogni, hogy: 
még boldogok azok, akik rögtön meghaltak. 
Mert sokan napokig éltek még a romok alatt és 
ma is még számtalan halott van a sok összedőlt 
ház alatt, akiket lehetetlen volt kiásni a romok 
alól. Ezeknek a törmelékeknek a guláin 
egy-egy botra tüzött fehér kendő jelzi, 
hogy a törmelék alatt méz tetemek feksze- 

nek. 
A z első három nap alatt ötezer embert tud- 
tak eltemetni, két méter magasságban rakták 
egymásra a holttesteket a temető fala mellé, 
tizet-tizet egy sorba, amennyire lehetett, meg- 
állapitották a személyazonosságukat, majd mész 
szel leöntötték őket és tömegsirba árkolták vala- 
mennyit. Most, mikor e sorokat irom, még min- 
dig feketezászlós teherautók hordják az aldoza- 
tokat, gázmaszkos katonaság végzi az emberfe- 
letti munkát és nincs az a pokolba vadult fan- 
tázia, amely hozzávetőlegesen is ki tudná fejezni, 
hogy micsoda tragédiákat éltek itt át az embe- 
rek! Akik tulélték a jelzővel ki sem fejezhető 
katasztrófát, fedél, élelem és ital nélkül kupo- 
rognak a puszta földön, a legtöbb mereven bá- 
mul maga elé, a szó szoros értelmében teljesen 
meg vannak zavarodva valamennyien. 

Körülbelül százhatvan négyszögkilóméter- 
nyi területen pusztitott el a földrengés minden 
életet és minden emberi munkát, nincsenek töb- 
bé vasuti vonalak, hidak, utak és a hatóságok- 
nak ilyen terepen kell a mentőmunkálatokat vé- 
geztetni. A lezárt földrengési zónákra roppant 
nehezen jutottam be. Az irataimat ugyan meg- 
szereztem, de minthogy a tifuszoltástól nem vol- 
tak hajlandók eltekinteni és nem nagyon szeret- 
tem volna egy négy-öt napos lázas állapotnak ki- 
tenni magam, - már-már lemondtam a riportról, 
amikor Valparaisóba megérkezett a Bremen zsu- 
folásig megtelve amerikai turistákkal, akiknek 

csilei földrengésről, 1700 embér 
betonszinházban 

togathatnak a földrengési területre, azzal a feltétellel, hogy autóikból ezen a erttezzhert szabad kiszáliniok. Igy jutottam el velük együtt Talcahuanóba, ahonnét kétórás autóut vezet Concepcionba. 
AAz autóból a fényképezés volt nagyon nehéz és veszélyes, mert ha kiszálltam volna a felvé- telek kedvéért, megkockáztattam volna, hogy ragálykórházba szállitanak és hogy utána még internálnak is. A concepcioni püspök palotájá- nak csak az erkélye maradt épségben. És ennek köszönheti a püspök az életét, mert 
földrengés megindult, 

kimenekült az erkélyre és a háta mögött 
az egész háza porrá omlott, 

csak éppen az erkély fala és vele együtt az 
erkély maradt állva. Innen sikerült őt másnap reggel lementeni. 
Egy többgyermekes család szerencsésen ki- 
jutott az utcára a házból és az apa visszarohant 

a lakásba, hogy pár takarót és ruhanemüt hoz- 
zon ki didergő családjának. S amint az ajtóból 
újra az uccára akart lépni, látta, hogy 
a szemben lévő ház összedülő fala miként 

temeti alá az egész családot. 
Egy gyalogjárót ugy vágott a földhöz az erős 
földlökés, hogy állkapcsa és összes fogai kitör- 
tek, most velünk utazik Európába, hogy vala- 
melyik hires európai szanatóriumban renbeho- 
zathassa összeroncsolt halálarcát. Viszünk ma- 
eunkkal egy 14 éves kisfiut is, akinek minden 
hozzátartozója odaveszett. A nagy vasbetonépü- 
letek, ugy mint Japánban, itt is jobban ellenál- 
tak a földrengésnek, mig a kis házak mind ösz- 
szedültek, maguk alá temetve a lakókat. A 
nagy betonszinházban, amint éppen mozielőadás 
volt, - 1700 ember ült a nézőtéren 

egyetlen élő lélek sem menekült meg, mert 
a betoenmennyezet egy darabban szakadt le 

a nézőtérre. 
A halottak rendkivüli nagy száma főleg annak 

tulajdonitható, hogy a földrengés este tizenegy 

mikor a ERISS MINT A TAVASZI VIRÁG ILLATA! 
Ön ez sz érzés fogja 
arázslatba ejteni, ha Kolynot 
fogkrémet venl Tapasz- 

talni fogja. hogy fogal uj 
fény!, ragyogó fehérséget 

pnak, mosolya pedis 

hasonlóan a mai naptól 
kezdve mossa fogait naponta 
Kolynos-szal. Eddig isme- 
retlen fulajdonságokat fog 
felfedezni e teljesen uj, tudo- 
mányes alapon készített fog- 

utélérhetetlenül bájos lesz. trémben. Fogai ujból fehérek 
Kövesse milliók példájat és és ragyogó fényück 

Amerika nagy éilmsztárjaihoz lesznek. 
TEGYE MOSsOLVÁT RAGYO. EtöNYÖSESB, HA NAGY 

TUBUS KOLYNOS-t VÁSÁROL 

KOLYNOS 
antiszeptikus 

FOGKREM 

Azzal fejeze 
be tudósitásomat, hogy élete hátralevő rés. 
az az ember, aki ezeket a borzalmakat csa 
utólag látta is, nem panaszkodhat az életéb 
többé semmire és senkire, mert ezekhez a tr: 
gédiákhoz képest, aminek csak a levegője érin 
hette meg a lelkét, - elenyésző jelentéktelenség 
minden apró-cseprő baj, vagy európai értelem " 
ben vett „civilizált" borzalom, ami még bennün- 
ket érhet. ; 

Azóta pár hét mulott el és - végtelen 
Isten jósága - az emberek már itt is ujra bi- 
zakodni kezdenek a jövőben, hisznek az életb 

órakor indult meg, amikor már a lakosság ja- 
mert megkezdik az épitőmunkát a romokon. 

Edelsheim Gyulai Ella 

Párisból jelentik: Rendkivül nagy érdeklő- 
dés mellett tárgyalta a párisi biróság Andrée 
Maurel 15 éves clairemonti leány esetét. Andrée 
Murel csalás és kuruzslás vádjával állott a bi- 
róság előtt. 

Az érdeklődés azért volt olyan nagy a tár- 
gyalás iránt, mert ez a 15 éves francia kislány 
országos hirnévnek örvendett és 

messzi vidékről zarándokoltak el hozzá a be- 
tegek. 

A mosolygó bakfis kezeiből állitólag csodá- 
latos gyógyitó erő árad, amely az összes beteg- 
ségeket megszünteti. Ezerszámra tehető azok- 

megvolt az engedélyük, hogy oltás nélkül ellá- nak a száma, akik hetenkint felkeresték a cso- 

A ypogik tudománya a 
Ujabban minden eddigi tapasztalat megdönté- 

sére számít egy francia kozmetikai irányzat, mely 
egyenesen a hinduk tudományos megfigyeléseire 
támaszkodik. A hinduknál van egy féliz vallásos 
félig világi tanrendszer, a yoga, ennek tagjai a 
yogik. Vannak családok, melyekben a yoga már 
ezer év óta öröklődik át családról családra. 

A yogi alapelve az, hogy akarattal 
el lehet érni. A francia kozmetikusok ezt a filozó- 
fiai és gyakorlati gondolatot a kozmetikában igye- 
keztek gyümölcsöztetni. Ha az akarat mindent le 
győz, akkor akarattal önmagunkon is uralkodha- 
tunk, legyőzhetjük testünk egészségtelen Lajlamait, 
az elhizást megszüntetjük, sőt az életkort is nö- 
velhetjük. Ez az ely minden pontjában igazolódik a 
fakirok bűvészetében, hiszen a fakirok tudománya 
is legtöbbször az akaraterő túlfeszitésére, tudatos 
koncentrálására vezethető vissza. A ftakir elhíteti 
magával, hogy kezét veszély nélkül szúárhatja ke- 
resztbü és a fájdalom nem fáj. 
A francia kozmetikusok a légzés tudatositásán 

és fegyelmezésén keresztül akarják elérni a esf g0- 
ványodását. Ebben szintén sok igazság rejlik Elet- 
fumkcióink ugyanis a testben lévő szerves nyagok 
lassú égéséből erednek, az égéshez pedig ézzésen 
keresztül nyerjük a szükséges levegőt. Köztu lomá- - 

mindent 

francia kozmetikában 
légzés jó, kielégitő, szabályos, a vérünk is tisztább, 

történik, hogy a „kliens" többször mélyen beléleg- 

sú, hogy a sziv és a tüdő közösen működik, ha a 

mentesebb az égési termékektől, vagyis jobban és 
biztosabban tudja táplálni a testet. Ez pedig ál 
landó egészséget, jó közérzetet, életkedvet eredmé- 
nyez, ennek pedig egyenes következménye a hosz- 
szú élet. 

A légzés a kozmetikusok előirása szerint úgy 

zik az orrán keresztül, az elhasznált levegőt pedig 
száján engedi ki. Nem szabad légzés közben erőlköd- 
ni, hiszen ez az egész kozmetikai irányzat arra 
épült fel, hogy semmit sem szabad túlhajtan 
előirás szerint történő légzést lehet gyakoro 
ve, állva, később menésközben is. Eleinte leg 
három-négy percig tarthat egy légzési gyakorla: 
de ezt óránként kell ismételni. Később fokozatosan 
tiz percre is lehet ezt emelni, viszont ekkor már 
nem fontos az óránkénti légzés, elég naponta négy- 

szer. A gyakorlatot különösen reggel tanácsos vé- 
gezni, közvetlenül a felkelés után. „Reggel szinte 
elengedhetetlen" - mondja a szabály. Ffontos az 
állandó és serény szorgalom is, nem azabad a gya- 
korlatot megúnni, hanem kedvvel kell végezni. ab- 
ban a meggvőződésben, hogy a légzés tudatosítása 
meghozza a kivánt eredményt. 

Meg lehet próbálni mert ha nem is nasznál, 
biztos, hogy nem árt. 

Biróság előtt a „csodatevő" francia kislány, 
akinek távgyógyitási képessége is van 

datevő kislányt és valamennyien azt hires 
ték róla, hogy egyszerü simogatásával nyom 
lanul elmosta a betegséget mindenkiről. 

Egy évvel ezelőtt kezdte meg müködésé 
Andrée Maurel és e rövid idő alatt legendás hir. 
re tett szert. Most a francia orvosegyesület 
lentette fel kuruzslás és csalás cimén, ezért i 
dult eljárás ellene. 

A magas, karcsu leány fölényes mosollya 
az ajkán jelent meg birái előtt. A biró szigoru. 
an faggatta, többek között megkérdezte tőlé: 
- Ugy hallom, hogy a maga egész csoda- 

tevő gyógymódja abban állott, hogy 
egyszerüen ráhelyezte két tenyerét a betegre. 

sőt, azt is hallottam, hogy távgyógyitással is fog- 
lalkozik. Hallom, hogy azokat a betegeket, ak 
nem tudnak magához személyesen elmenni, olyan 
módon gyógyitja, hogy postán küldik magának 
a beteg fényképét, maga réteszi kezét a betez 
arcmására és ettől az meggyógyul 
-Biró ur jól hallotta, nekem valóban táv- 

gyógyitási képességem is van. 
Fénykép utján is szoktam gyógyitani 

válaszolta fölényes mosollyal Andrée Maurel. 
A 15 éves csodatevő leány szüleivel együtt 

csinos kis kastélyban lakik Clairemontban. Iét fo- 
gadta a nappali szobában naponta a sokszáz be- 
feget. Egyenkint engedte be őket a lakószobá- 
ba, ahol a bejárattal szemben e. emelvényen 
magashátu bikoros püspöki szék állott. Ebbe kel- 
lett beleülni a betegnek és itt kapta a csodatevő 
simogatást. 
- És mennyit számitott mindezekért ? 

kérdezte a biró. 
- Szegény emberektől soha nem fogadtam 

el egy fillért sem, általában nem kértem pénzt 
se kitől. 

A tehetősebb emberek közül egyesektől két- 
ezer frankot is kaptam 

Az ügyész kérte a hatóságot, hogy von ák 
meg a szülót jogok gyakorlását Andrée 
szüleitől és helyezzék azonnal magánintézet 
leányt, legalább öt évre... 
ttélethirdetés a jövő hétre várha 
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Az eredeti amerikai tükrök Behelyetfesitése BOSCHI 

fényerősitő tükrökkel - amely munkálat pár perc alatf, 

csekély költséggel Végrehajtható -jelentékenyen emeli 

fényszórójának világitó erejét. Ez az áts
zereles nagy mér 

tékben lecsökkenti az éjszakai utazás vesz
élyeit. A BOSCH 

fénytükör erős-de nem vakitó-fényt ad. Kérje az Ő 

kocsija számára megfelelő tükröt. 

LEOMDA a Co. és fiákiai-nál és az ország összes szaközteteiben 
eeyoztyasa es nc 

Hatalmas természeti kincsekhez
 és 

a német bir 

ija és Morvaország visz 

ileteknek nagysága 49.3 

hát több mint 8000 négyze 
62 négyzetkilométer, ( 

tkilométerrel na- 

obb min Evéle amer n
 négyzetkilomé- ményei 1 ále e 

. Lakóina száma 6,773.152, amiből prágai hány és hüvelyesek. A VO t Csehország a mangánérc. Morvaországban év
ente 5.29 mil- 

atisztikák szerint 234.798 német nemzet
iségü. állatállománya 2.3 millió darab, ebből 

1.2 lió tonna köszemet, 0.38 millió fonn barn
aszenet, 

A szudétanémet területeknek odac
satolásá- millió tehén és 1.95 millió sertés. 

1.34 millió köbpméter földgázt, a k
ohómüvekben 

pedig 1.14 millió tonna nyersvasat 
termelnek ki. 

al a birodalom területe 583.00
0 négyzetkilomé- 

le lakóinak száma 78.7 millióra 
emelkedett. 

cseh-morva p 
, / 

számokban és adatokb
an 

A Frankfurter Zeitung hatalmas
 cikkben is- különösen termékei 

erteti a néemet protektorátus alá kerü
lt Bohé- és Morvaország gab 

onyait. Ezeknek a te- nára becsülik, beleszámitva 

kereken 29.7 millió tonna vo
lt.) Más fontos ter- mése 2.3 millió tonna készén,

 745.000 tonna vas- 

Az ipari központok aszeri
nt alakultak ki, hogy 

' az egyes vidékeken milyen termész
eti kincsek 

te kto raát U s 
falálhatók. Igv a kiadnói és beranni g

azdag szén- 

területek és vasérclelőhelyek kifejlesztették a 
2 

kladnói, prágai és pilseni féem- és vasipart. 

a nagy közlekedési centrumokba
n és különös- 

gazdag állatállományho
z jutett képpen termékeny vidékeken f

ejlődött ki, igy Ol- 

odalem 
mützben, Gödingben, Prágában

 és Pilsenben, - 

különösen a cukor-, szesz- és söripar. Ezzel 

ny Hanna vidéken. Bohémia
 szemben az iglaui, nachodi, b

rünni textilipar, va- 

Onatermését 3.28 millió ton- jamint a zlini cipőipar inkább tö
rténelmi hagyo- 

ebbe a kukoricát is. mány alapján fejlődött. 

1988-ban az egész nagynémet gabonatermés A természeti kincseket nézve, Bohémia
 ter- 

ennek a területnek gyümölcs, komló
, do- érc, 109.000 tonna ólom- és cinkérc

, 43.000 ton- 

al együtt most 

Németbirodalom területe kereken 63
2.000 

zetkilométer lett, lakóinak száma
 pedig 

85.5 millió. 

iletileg tehát feülmulja Franciao
rszágot, a 

ly 551.000 négyzetkilométer, lakóinak 
számá- 

pedig Nagybritánniát és Irországot,
 amely- 

46.9 millió lakosa van. 

A protektorátus alá került ter
ület mintegy 

000 négyzetkilométerrel kiseb
b, mint a völt 

ztria, lakóinak száma azonban majdnem 

ugyanannyi. Népsürüségi szem
pontból Bohémiá- 

an és Morvaországban 137 lélek
 jut egy négy- 

tkilométerre, tehát több, mint 
a birodalomban, 

ol a népsürüség 135. 
A volt Csehország igen sürün 

lakott terü- 

Városai közül, amelyeknek la
kói százezren 

ül vannak, Prágának 848.00
0, Brünnek 264 

er, Máhrisch-Ostraunak 12
5.000 és Pilsennek 

114.000 lakcsa van. A német
ek részint szétszór- 

an, részint különböző szigete
kben élnek, mégpe- 

dig Prágán, Pilsenen, Máaáh
risch-Ostraun kivül 

üdweiss, Iglau és Brünn körül
, továbbá a wi- 

chaui nyelvszigeten és Olmü
tz környékén. 

A két tartomány egymáshoz 
való viszonyá- 

ől az alábbiakat irja a Frankf
urter Zeitung: 

Bohémia 

métert felölelő területével 

kkora, mint Morvaország, a 

921 négyzetkilométer. 
szintén a kétszerese 
lakosának. Vallási 

2.441 négyztekilo 

majdnem kétszer a 

melynek a kiterjedés
e 16. 

Lakóinak száma 4.77 milli
 

Morvaország 2.30 millió 

szempontból 
a római katolikusok vannak

 tulnyomó 
többségben. 
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Morvaor- 

szágban 84.8 százaleka római
 katolikus. Bohé- 

miában a lakosság 1.25 száza
léka, Morvaország- 

ban 1.5 százaléka zsidó.
 Az egész protektorátus

- 

ban mintegy százezer zsidó él. F
oglalkozásra néz- 

Huszezer spanyol menekült 

tartozkodik Alicanteban 
Két köztársasági vezetőt ha

lálra itéltek Macdridban 

Oranból jelentik: Alicanteból érkeze
tt hírek , várost, de úgy látszik, kü

lső beavatkozásra nem 

szerint hűszezer spanyol köztársas
ági menekült vonulnak be és arra várnak, hogy

 a menekülte- 

tartózkodik a kiürítés előtt álló váro
sban és arra ket elszállítsák. ; 

vár. hogy hajót kapjon az 
elmeneküléshez. A A madridi hadbíróság halálra

 ítélte Manuel 

„Winnipeg" nevű hajón hatezer
 köztársasági me- Alcazar Montezt, aki a polgá

rháború idején le- 

nekült hagyta el Spanyolországot. 
A hajó fedél- fejeztette Lopez Ocoa tábornokot

. Úgy vélik, 

zete zsúfolva volt egymás mel
lett szorongó me: hogy ugyanez a sors vár Abel

 Aparicio Sonchez- 

nekültekkel. Úgy hírlik, hogy 
a menekülésre váró ra, az igazságügyi alkalmazott

ak vezetőjére, aki 

emberek között vannak a madridi 
védősereg tag a köztársasági csapatok mellé állította a spa- 

jai. A nemzeti csapatok már
 megközelítették a nyol igazságügyi üsztviselőke

t. 

Franciaország főkét bocsát 

Románia rendelkezésére
 

kincsei kihasználására
 

a írancia-román szerződés aláirásakor
 

Tatarescu párisi köve! érde
hes kijelentése 

Párisból jelentik: Pénteken ünnepélyes külső- kére van szüksége, hogy ki tudj
a aknázni természe- 

ségek mellett irták alá a francia külügyminiszté- fi kincseit. Ez az oka annak, ho
gy az ország gaz- 

riuban a francia-román kerres
kedelmi megallapo- dasági lehetőségeket keres terveinek vitelére, 

dást. A tárgyalások négy
 hónappal ezelőtt kezdőd- ezért gazdaságilag és pénzügyileg egy ttmű

 ik 

tek meg Tatarescu párisi
 nagykövet vezetése mel-

 olyan országokkal, amelye
k ezt lehetővé t 

jett. A megállapodást pá
risi nagykövetünk, Bonn

et lesleges kihangsulyozni, 
hogy ; 

külügyminiszter és Gentin kereskedelmi miniszter Románda e tekintetben m
onopoli u mot 

ve ának 38 százaléka iparos, 

27 százaleka földmivelő, Mor
vaországban az ipa- 

osok száma 39, a földmivelőké
 pedig majdnem 

0 százalékra rug. A foglalko
zási ágak szerint 

aló megoszlás tehát alig kül
önbözik a Versail- 

s utáni Né irodalom viszonyaitól, ameny-
 

i itt az ipar foglalkoztatottak száma 

akosság 41 százaléka, a 
föld- 

működöké 309 százalék v
olt 

rotektorátus alá jutott 

és erdőgazdaság- 

területek legfon- 

Éb földmivelő vidékei Bohémiában 
feksze- 

y e n- z 

dent elkövetett a nemzeti termelés és a nemzeti I sére a természe 

irták alá. Az ünnepség során
 Bonnet beszédet mon- 

e e 

dott, amelyben hangsulyozta, ho
gy ez 

ai 
atet 

mert tudja, hogy a gazdasági kiszolgál s 

7 E mánia megőrzi gazdasági függ
etlenségét és 

amely mindenkor az európai békét szolgálta. Ta- rainak sértetlenségét. 

farescu nagykövet hosszab
b beszédben válaszolt a Gentil kereskedelmi miniszter az 

okmán; 

francia külügyminiszter s
Szavaira. Válaszában hang-

 irása után ugyancsak be
szédet mondot amel 

sulyozta, hogy a román mez
őgazdasági és ipari ter 

kifejtette, hogy a román-fr
ancia kereske 

mákeknek felvevő piacra van sz
ükségük, mert min- állapodás jelentős lépés a két 

ország kö 

denáron növelni kell a román p
araszt életleetősé- ros kapcsolatok kihongsulyozására. Fran 

gét és a legutóbbi román korm
ány eddig is min- a maga tészéről tőkét bocsát R

ománia r 

ti kincsek minél intenzive 

az Elba völgyében, tová
b 

March folyó mellett és 
bá Morvaország- 

ettől nyugatra, a jövedelem fokozására. Románián
ak inventiciós tő- nálására. 



Déli Jirla 

Egy magyar tudós ujfajta 
vinjekcióskezeléssel" óriásnövényeket 

állitott elő 
Kétszeresre növelte a paprikát, négyszeres nagyra a lent 

Szegedről jelentik: A szegedi paprika-par- 
lament legutóbbi ülésén nagy feltünést keltett ar. 
Győrffy Ístván professzornak, a szegedi egye- 
tem botanikus tanárának az a váratlan bejelen- 
tése, hogy egy fiatal magyar tudós olyan uj 
hatóanyagot fedezett fel, amelynek alkalmazása 
egészen uj irányba terelheti a paprikatermelést 
és megsokszorozza a terméseredményeket azzal, 
hogy az eddig ismert termésnagyságnál jóval 
nagyobbat és értékesebbet, az eddigi paprika két 
szeresét tudja beérlelni. 

Ez a szer a paprikapalánta csirájára csöp- 
pentve elváltozásokat idéz elő a növény életében, 
- nagyobb lesz a paprikacső. sötétebb a papri- 
ka szine, jóval zamatosabb az ize és 

jelentékenyen mazolb a C-vitamin tarta- 
om. 

A professzor bejelentése rendkivüli figyel- 
met keltett, hiszen arról van szó, hogy az uj 
„növényinjekciózással" forradalmasitani fog- 
ják a termelést és megszületik a kétszerte na- 
gyobb „csodapaprika". 

Azóta kiderült, hogy az addig ismeretlen 
tudós dr. Győrffy professzor fia: dr. Győrffy 
Barnabás, aki állami csereösztöndiijal két év óta 
a berlin-dahlemi Kaiser Vilhelm Institut bioló- 
giai osztályán dolgozik a világhirü dr. Fritz von 
Wettstein professzor mellett és növényöröklés 
tani kutatásai szakkörökben már eddig is nagy 
elismerést arattak. A fiatal magyar tudós ki- 
sérletei során nemcsak kétszerte nagyobb pap- 
rikát állitott elő, hanem ami ennél még fonto- 
sabb a mezőgazdasági termelés és főkép a me. 
zőgazdasági ipar szempontjából, - mintegy 

négyszerte nagyobb lent is. 
Ha a kisérletek további eredménnyel járnak, az 
uj növényinjekciózási módszer egészen át fogja 
alakitani az ipari növények és az ugynevezett 
kulturnövények termelését és gazdasági jelentő- 
ségét. 

Az első bajelentés után a fiatal tudós to- 
vább folytatta kisérleteit és most publikálta elő- 
ször vizsgálatainak nagyjelentőségü eredmé- 
nyeit. 

Természetesen az „injekciós" kísérletek 
még nem fejeződtek be, a már ismert eredmé- 
nyek mellett számos más fontos növényre is 
kiterjednek. Jelenleg az 1400 kisérleti cserép 
mellett 

24 fajta növénynél folytatja az öröklés- 
tani vizsgálatokat, 

amelyek a növények jelentékeny megnövelésére 
irányulnak. Ma már nemcsak szakkörök, hanem 
ga daságpolitikusok várnak jelentős eredménye- 
fet, hiszen éppen a mezőgazdasági iparban nél- 
külözhetetlenül fontos növények megsokszoro- 
zásáról van szó. 

A csodálatos növényinjekciózás lényege, a ! 
mellyel óriási növényalakokat lehet elérni, a kö- 
vetkező: a kisérleteknél használt hatóanyag nem 
egyéb, mint a kikerics alkaloidja, a colchicin, a 
melynek alkalmazásávai először amerikai örök- 
lésbuvárok indukáltak bizonyos óriás-növénye- 
ket. A mult év óta folytatják a nagyfontosságu 
kisérleteket Dahlemben és a magyar tudósnak 
24 faita növénynél alkalmazott eljárásai után 
most folytatják az élettani vizsgálatokat, hogy 
a colchiciánnal indukált óriási növényalakok 
különleges nagyságuak mellett mennyire előnyö- 
sebbek és értékesepbek az eddis ismeretes nor- 
mális alakoknál és rendes termelési eredmények- 
nél. . 

A használt módszerekről, amelyekkel az 
óriási növényeket elérte, a következőket mondja 
Győrffy Barnabás: 
- Az eljárások alapelve általánosságban: 

a rendes seitosztódást rendellenes külső feltéte- 
lek létrehozásával, ilven körülmények megte- 
remtésével ugy meszavarni, hogy a megkettő- 
zött chromosoma-állomány egyugyanazon seit- 
magban maradjon. Egvik leghatásosahb és leg- 
általánosabban alkalmazható polyplcidiát okozó 
módszer a hőmérsékle hirtelen megváltoztatá- 
sa. A hirtelen előidézett meleg vagy hideg meg- 
akadályozza a sejtosztódás rendes végbemene- 
telét. ; 

Ezután részletesen vázolia a „kezelés", 
colcbhicin-iniekciózás alkalmazását. 

FEredményes a kezelés - mondja a fiatal 
termászatbúvár, - ha a fiatal csíranövények 

haijitását bemártiuk a colchicin-oldatba akkor, 
amikor az első levelek már kezdenek megjelenni. 

a 

gel 9 órakor gyermekis entisztelet, 

A hatás eredménye fokozható, ha a kezelés előtt 
az oldalágakat és a levelek egyrészét levágjuk 
és ezáltal a növekedést mintegy a kezelendő ágra 
összpontositjuk. 

A mesterségesen indukált sejtmagállo- 
mány megkettőzéssel egyébb változások mellett 

nagyobb lesz a növény levele, virága, ter- 
mése, sokszor fokozódik a terméshozam, 

erősbödik a szélsőségesebb termőhelyi viszonyok 
hoz való alkalmazkodás. 

Dr. Győrffy Barnabás most Dahlemben 
folytatja kisérleteit és munkája elsősorban a 
paprika után a rendkivül fontos len felé irányul, 
l sikerült ezzel a növényinjekciózási eljárás- 
sal 

négyszerte nagyobb óriás-lent előállitania. 
Ha a következő kisérletek is olyan eredménnyel 
járnak, mint amilyenekről a fiatal magyar bota- 
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nikus két nagyjelentőségü publikációjában m 
beszámol, akkor előre látható, hogy egészen 
irányba terelheti a növénytermelés egy jelen 
keny speciális részét, lényegesen megsokszoroz- 
hatja a termelési eredményt és ezzel szinte át- 
alakithatja a mezőgazdasági ipar munkáját. 

Érthető, ha ilyen kilátások mellett mind 
eszközzel igyekeznek elősegiteni az „óriás nö 
nyek" létrehozására irányuló kisérleteket. Ugy 
szakkörökben, mint gazdasági téren a legi 
gyobb várakozással figyelik Győrffy Barnab 
munkáját. 

AZ OROSZ HERCEGNŐ 
200 MILLIÓS ÖRÖKSÉGE 

AZ ÖRÖKBEFOGADOTT GYERMEK HARCA. OROSZ 
MENEKÜLTEK ÉRDEKES REGÉNYE 

Párisból jelentik: Erdekes örökségi ügy 
bonyodalmairól ad hirt a francia sajtó. Az örök- 
ségi ügy szereplői - mint azt a Paris Soir is 
megirja - egy francia származásu svájci arisz- 
tokrata, Loriol gróf, aki évek óta egész Európá- 
ban kutatásokat folytatott felesége származásá- 
nak megállapitására. Az örökségi bonyodalom 
ugyanis a gróf feleségének származása körül 
keletkezett. A grófnő orosz származásu és a 
forradalom kitörésekor, mint az egyik legelőke- 
lőbb orosz hercegi család tagja, menekült kül- 
földre. Az orosz hercegnő azonbaán nem született 
hercegnő volt, hanem romantikus körülmények 
között került a főuri családhoz és éppen ezeket a 
körülményeket kell most tisztáznia, hogy örök- 
ségét megkaphassa. 

Allitása szerint 1912-ben fogadta örökbe a 

Nagyheti és husveti istentiszteletek 
sorrendje a református egyhazban 
A temesvári református egyházban Virágvasár- 

naptól kezdve a hét minden napján igehirdetéses 
istentisztelet lesz a következő sorrendben: 

Április 2. Virágvasárnap reggel 9 órakor gyer- 
mekis entisztelet, prédikál Horváth István Virág- 

vasárnap délelőtt 10 órakor ünnepi istantisztelet. 
prédikál Debreczeni István. Virágvasárnap este 6 
órakor a székely leányok vallásos műseros ünne- 
pélye, prédikál Ajtay Gábor. 

Hétköznaponként este 7 órakor minden ap s0- 
rozatos bibliamagyarázat lesz ezzel a címmel: Em- 
berek a Krisztus szenvedésépen. A következő sor- 
rendben: Április 3, hétfő este 7 órakor pilatus. 
Prédikál Horváth István. Aprilis 4, kedd este 7 óra- 
kor Heródes. Prédikál Debreczeni István prilis 5, 
szerda este 7 órakor Pilatus felesége. Prédiká! Aj- 
tay Gábor. Április 6, csütörtök este 7 órakor Cziré- 
nei Simon Prédikál Debreczeni [stván, Április 7, 
nagypéntek reggel 9 órakor gyermekistentisztelet, 
prédiká! Debreczeni István. Nagypéntek lélelőtt 10 
órakor ünnepi istentisztelet, a Golgoha rtelme, 
prédikál Ajtay Gábor. Nagypénteken este 7 érakor A 
pogány százados, prédikál Horváth István Április 
8, szombat este 7 órakor Arimathiai Tózsef, orédi 
kál Ajtey Gábor. Április 9, húsvét első aapján reg 

prédikál Kri 
zsoványszky László kolozsvári IV. éves teotógiai hall- 
gató. Húsvét első napján 10 órakor ünnepi sten 

tisztelet, prédikál Debreczeni István, úrvacsorai be- 
szédet mond Horváth István. Húsvét első napján 
díélután 3 órakor vasárnapi iskolai ünnepély, »rédi- 
kál Aijtay Gábor. Hűúsvét első napján este 6 árakor 
prédikál Krizsovánszkv Tászló leráus Ápulis 10, 
húsvét másoianpján délelőtt 10 órakor istenti zte- 

let, prédikál rizsovánszkv László legátas, vacso- 
rsi beszédet mond Ajtay Gábor. Húsvét násodnapján 
este 6 órakor istentisztelet, prédikus Krizsovánszkyv 
László legá us. 

Nagyhét minden napján istent sztalet lesz Ró- 

nácon is, este hét órakar az állami iskolában. 

hamisnak minősitette. 

hercegi család. Az alig néhány hetes csecsem 
az uccán találták Moszkvában és egy gyerme 
telen hercegi pár fogadta magához. A kisleán 
adoptálták és hercegi ranghoz méltó nevelésben 
részesitették. A forradalom kitörésekor a herce- 
get meggyilkolták, a hercegné és a kisleány 
azonban elmenekülhettek az országból. A her- 
cegnő ki tudta menteni emigrációba férje óriási 
vagyonának tetemes részét és most ezért a va- 
gyonért folyik a harc anya és örökbe fogadott 
leánya között. 

A hercegnő és fogadott leánya Párisban te- 
lepedett le és itt arisztokrata körökkel tartották 
fenn az érintkezést. A kisleány Párisban szép ha- 
jadonná serdült és férjhez ment a francia szár- 
mazásu svájci arisztokratához, Loriol grófhoz. 
Házassága alkalmával nevelőanyjától kérte ne- 
velőapja örökségének felét. 

A grófnő nevelőanyja azonban az emi 
cióban férjhezment és tekintélyes vagyon 
élt. A volt orosz hercegnő kereken megtagad 
örökbefogadott leánya kérésének teljesitését és 
annak örökrészét nem adta ki azzal az indoko 
lással, hogy sem ő, sem férje nem fogadták örök 
be az uccán talált kisleányt, hanem csak felne 
velték őt minden vagyoni kötelezettség vállalá 
sa nélkül. A hercegnő hivatkozott arra, hogy n 
velt leánya semmiféle okmánnyal nem tudja iga- 
zolni az örökbefogadás tényét. 

Loriol gróf és felesége ezzel szemben arra 
hivatkoztak, hogy 1918-ban az orosz forradalom 
kitörésekor az orosz nemesség családi adatait 
tartalmazó levéltárakat a forradalmárok elpusz- 
titották, az örökbefogadás tényét igazoló hivata- 
los dokumentumot tehát teljes lehetetlenség fel. 
mutatni. 7 

Miután azonban a hercegnő ragaszkodot! 
az örökbefogadásról szóló hivatalos irat felmuta. 
tásához és az örökségi ügy emiatt nem juthatot! 
dülőre, Loriol gróf megpróbálta a lehetetlent és: 
nekilátott a hivatalos örökbefogadási dokumen 
tum felkutatásához. A gróf éveken át folytatta 
a kutatásokat Európa valamennyi levéltárában 
és végül fáradozása eredményre vezetett: Prágá. 1 
ban sikerült három hivatalos dokumentumot ta. 
lálni, amelyek egyike felesége örökbefogadásá. 
nak tényét tartalmazza. ? 

A volt orosz hercegnő ezt a hivatalos irás! 
- amely az eredeti okmány másolata volt, - 

Az örökségi per a berni törvényszék előtt 
folyik. A legfelsőbb törvényszék most két szak- 
értőt bizott meg az örökbefogadásról szóló ok- 
mány hitelességének megállapitására. Az egyik 
szakértő a Ivoni rendőri laboratórium igazgató. 
ja, egy másik egy svájci szakértő, akiknek me 
kell állapitaniok, hogy a bizonyitékul produkált 
okmány valóban a grófn( 1912-ben Moszkvában 
történt örökbetovadására vonatkozik-e. E szak- 
értői véleménytől függ a többszázmilliós herce- 
gi örökség sorsa. 
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és Franciaország 
Amikor egymásközt vetélkedtek a Földközi 

látogatások és azok, amelyek - 

Mussolini vasárnap tartott beszéde fölveti azt 
a nagy problémát, Anglia és Franciaország haj- 
landó-e a Földközi tengeren brit uralmukat harma- 
dik nagyhatalommal: Olaszországgal megosztani. A 
válasz csak az a természetes válasz lehet, amelyet 
Olaszország földrajzi fekvése tesz indokolttá. A fel- 
színre került probléma emlékezetbe idézi azokat az 
időket, amikor a Földközi tengeren Anglia riválisa 

Franciaország volt és 
az angol világbirodalom törekvése nem kisebb 
féltékenységyel nézte Franciaország növekvő 

hatalmát, mint most Olaszországét. 

Lebrun elnök londoni látogatása, a francia-angol 

szövetség megerősödésének csúcspontja. Az entente 

cordialen, amely 1907-ben jött látre, jelentőségéből 

máig sem vesztett. Nagy út volt addig, míg az an- 

gol-francia barátság megteremtődött. Évszázados 

háborúskodás gyülöletét, világhatalmi féltékenysé- 

geket kellett elfojtani, hogy Európa nyugatán ez a 

szövetség létrejöhessen. 

„AMiG NYARALOK, NE CSINALJANAK 

, HAÁBORUT... 

A 17-ik századik nyúlik vissza az angol és 

rrancia tengerészet vetélkedése. Ennek az emlékei, 

valamint Angha magatartása Napoleon világhatal- 

mi törekvéseivel szemben jóidőre megmérgezté
k a 

két ország viszonyát és gyülölettel töltötték 
el a di- 

csőségre büszke francia lelkeket. A negyvenes é
vek- 

ben Guitzot volt az első francia minisztereln
ök. aki 

felülkerekedett az elkeseredettségen és megtette az 

első lépést az Angliahoz való közeled
és végett. En- 

nek következménye volt, hogy a fiatal Victoria ki- 

ralynő először látogatta meg Párist é
s 

ez a város nemcsak az ő, hanem fiának, 
későbbi 

Wdward kirátynak s szerelme lett. 

Lajoes Fülöp visszaadta Londonban a királynő lá- 

togatását, tehát Lebrun metani 
utazását megelőzően 

o8 évvel történt az első hivatalos francia ál
lam- 

fői fogadtatás Londonban. 

bLajos Fülöp többet nem menthetett az angol fővá- 

rospa, csak mint em gráns. Az 184
8 évi forradalom 

trónjától megfosztotta. 

Guizot politikájának azonban 

mett. A krimi háború idei 

aan 

gyümölcse ter- 

hogy a közös lépések eredményt hoznak. 

szony azonban 

gyarmatok felosztása sz 

natannat. Sziám miatt 

földön nyaraló Viktoria 

a lan asszonyi naivitássa 

lord Salisburynak a követk
 

Nem szeretném, h1 há 

egy olyan néppel, amelynek ven 

ező sorokat: 

Sulyos viszályok Anglia 

VII. Eduard nemetgyülölete és franciabarátsága hozta letreaz ententeot ] 

én Anglia és Franciaor- 

szág fölfedezik közös érdekeik
et és ekkor jönnek rá, 

A jóvi- 

nem tertott soká. A zsákmány és a 

embeállítja egymással a két 

már-már maidnem kitör a 

között - haidan 
tengerért. Régi londoni francia államfői 

trónvesztés miatt - elmaradtak 

most élvezem. Amíg itt nyaralok, ne csináljanak há- 

borút. 
A viharfelhők eloszlanak. A királyné Pár

isban 

meglatogatja III. Napoleont és ezúttal magával vi- 

szi a walesi herceget, az akkor 14 éves Edwá
rdot. 

Edward temperamentumának Páris tökéle
tesen meg 

felel és áradozva mondta III. Napoleo
n császárnak: 

Felség, az ön földje oly szép és én úgy 

szeretnék az ön fia lenni. 
Ezt a látogatást III-ik Napoleon nem adhatta 

vissza, sorsa az lett, ami Lajos Fülöpé: Londonba 

már csak mint emigráns került. 

A PARISI NÉP KIFÜTYÜLI AZ ANGOL 

KIRÁLYT. 

VII. Edward életkedve és Páris-szerelme nem 

kevéssé járult hozzá, hogy a váltakozó ang
ol-fran- 

cia diplomáciai viszony végül is tartós barátsággá 

feilődijék. Victoria fia nemcsak mint wales
i herceg, 

hanem később is, mint király, állandóan alakja volt 

a francia főváros előkelő helyeinek. A Montmart- 

reon, a Boulevard kávéházaiban és mindenü
tt, 

ahol telivér élet pezsgett, gyalkorta jelent meg 

az angol herceg testes alalja. 

Sedan után az angol-francia barátság egyetlen 

m : azonban nehezen változtak
 meg Angliával szem- 

ben, hiszen élénken emlékeztek arra, hogy Napo- 

leont, angol fogságban gyötörték m
eg, sőt arra is, 

hogy Stuart Máriát angol hóhér f
ejezte le, az or- 

leansi szűz máglyáját angol k
ezek hordták össze. 

Eduard elhatározta, hogy megváltoztatja ez
eket az 

érzelmeket. Nem csinált titkot
 a francia barátság- 

pól, már azért sem, mert 

étetének egyik szórakozása volt az, ha unokd- 

öccsét, II-ik Vilmos német császárt megbosz- 

szanthatta. 

Az északafrikai gyarmatokon 

francia-angol összetűzésekre, de Edward azokat 

mindig leintette. Amikor 1903-ban Lou
bet elnök AL 

girba utazott, a gibraltári kikötő
ből Edward király 

parancsára kifutott egy angol páncélos 
és zászlóját 

meghajtva üdvözölte a francia k
öztársaság elnökét. 

És mégis... A búr-háború után E
dward Pá- 

risba megy és a búrokkal rokonsz
envező francia kö- 

zönség 

a pályaudvarról bevonuló angol ki
rályt füttyök- 

kel fogadta. 

Edward. mintha mitsem vett volna észre, a párisi 

városházán a polgáremster fogadj
a és az angol ki- 

rály egész közvetlenül így kezdi beszédé
t. 

Én nem tudok mást önöknek monda
ni, mint 

azt: ha Párisba jövök, hazajövök. 

Ez a közvetlenség hatott. Amikor VII-ik Ed- 

ward király három nap múlva elutazik
, a boulevar- 

dokon özönlő nép élteti az angol király
t. 

Az entente-cordiale első fogalmazása 1904 áp- 

rilis 8-án került alaírásra, végleges alakban pedig 

1907-ben. Árkot vont a zavaros múlt közé és en
nek 

eredménye volt az, hogy 1914 augusztus 13-
án meg- 

jelentek a francia szárazföldön a segítő angol csa
- 

patok és ugyanezen földön ma félmillió angol hő
si 

sűrű alkalom volt 

alapja a németek gyülölete volt. A francia érzel- halott fekszik eltemetve. 

AGA FAKIR LÁT! 
ALÉT 

Altalános feltünést keltett mostanában bizo- 

nyos Aga nevű fakir, aki az élve eltemetkezéstől 

kezdve végig a fakirizmus minden csodáit bemu- 

tatta. Az élettan tudósai már régen foglalkoznak 

ezekkel a különös jelenségekkel és tapasztalataik 

alapján most megmagyarázzák, hogyan ikerült 

Agának mindez, amit mi misztikusnak, megmagy
a- 

rázhatatlannak találunk. A fakirok tula donkép- 

pen ugyanazt csinálják, amit az aszkéták, 

lassan lassan közönyössé válik az élet, az oltözék, 

akiknek sikerül, hogy végleg a szellem oralkodjék 

a test felett 

Ugyanezt az eredmnényt koncentrációval, lég- 

kkal eléri a fakir is. Mi, közönséges 

háború, amikor annak ele
jét veszi az éppen francia 

királyné, aki Nizzából pá- 

1 írja miniszterelnökének, 

borúba keverednénk 

dégszeretetét éppen 

zési gyakorlatol 

emberek, természetes állapotunkban nem ndjuk 

sziívünk verését befolyásolni, nem tudjuk ba 

hófokát tetszés szerint emelni, vagy ullyeszteni 

nem tudunk vérkeringésre, vagy emésztő 
gzerveink 

munkájára hatni. De a fakir hosszáú gyakorlattal 

A bánsági 
kapcsolódik 

A vezetők már az első 
órákban 

Kolozsvárról jelentik
: A 

Népközösség, mint isme
retes, 

ző munkáját. A külön
böző 

dalmi tényezői már az e
lső 

ték a Népközösségne
k azt a nagy szere 

ielentőségét, amit a 
romániai ma 

társadalomban be Kell
 töltenie Éppen ezért 

nagy örömmel és 
v 

sokszor nehéz, nagy tü
relmet és 

körültekintést igénylő 
munkáját. 

A központi irodába bef
utó 

sek arról tanuskodnak, h
ogy a magyarság 

jegtökéletesebb egység szell 

és tapcsolódik bele a 
kö 

kon a vidékeken. aho
l már 

történtek, uj belső ma
gyar 

z 

niai magyarság valamen 

jut a megoldási lehetőségekhez. 

Külön e helyen is ki kel
! emelnünk a bán- 

sági magyarság példamutató sz
erepét. Az 

otó élő nemzettestvéreink
 vezetői már az el- 

ső órákban magukévé
 tették ezt a szent 

ügyet s cselekvésükke! már
is tulhaladták a 

ika időbeli elképzeléseit. -
 

munka időbel 
Gróf Bánffy Miklós dr., 

a 

/ 

Romániai Magyar 

megkezdte szerze- 

viékek vezető társa- 

pillanatban felismer- 
pét és 

gyar nemzet- 

lelkesedéssel vállalták a 

különböző jelenté- 

emében jelentkezik 

közösségi munkába. Azo 
a megbizatások meg- 
élet indul. 

hogy a Népközösségbe szervezendő 
romá- 

lamennyi életkérdése közelebb 

Népközösség el- 

nöke. a Front igazgatósági 
tagja, ár. Szász Pál, 

magyarság példát mutatóan 

bele a népközösségi munkába 
magukévá tették a szervezés ügyét 

a Front igazgatósági tagja, dr. Konopi 
Kálmán, 

dr. Mikó Imre és gróf Teleki Adám t
anácsta- 

gok Bucurestibe lát ogatást tettek dr. Zig
re Mik- 

lós kultuszminiszternél. A több mint egy órás 

kihallgatáson előterjesztették és részl
etesen meg- 

tárgyalták 

a romániai magyarság mindazon nagy ho
rd- 

erejü kérdéseit, 

amelyeknek a megoldása a kultuszminis
zter ha- 

táskörébe tartozik. 

LÁTOGATÁSA 

A FAKIROK CSODÁI És A GYAKORLAT! TUDOMÁNY 

akikre 

[ 

TULSÓ PARTJÁN 

megtanulja, hogy tetszés szerint kormányozza bel- 

ső szerveit, perceken át tud lélegzés nélkül lenni 

é. testét olyan állapotba helyezni, mint akár a té- 

1i álomba merült állatok. Ez a képesség az eleve- 

nen eltemetkezés titka. Aga fakirt, amikor ezen 

produkcióját bemutatta, alapos vizsgálat alá vetbék 

a jelenvolt orvostanárok és pszihologusok. Kopor- 

sóba tették, beföldelték és így feküdt minden leve- 

géőtől elszigetelve nyolc órán át. Valóban bármelyi- 

kük életével fizette volna meg ez! a hajmeresztő ki- 

sérletet. Agának azonban meg sem kottyant cz a 

látogatás a lét tulsó partjaira. Csak a pulzusa volt 

168. a kisérlet végén, de csakhamar visszanyerte 

rendes szivverését is. A tudós orvosok azonban fel- 

fedték e művelet titkát. Aga agyi koncentrációval 

lassitotta szivműködését és szivmérő készülékkel 

úgynevezett cardiógrammal megállapitották Z el- 

lenőrzök, hogy azt a félhalott állapotot lézte elő 

szervezetében, amelyet orvosi műnyelven ómának 

neveznek. Ugyanígy szoktatta magát ahhoz s, hogy 

közönyös, majd teljesen érzéktelen legyen a fájda- 

lommal szemben. 

Tibetben, Indiában egész szekták vannak, ame- 

lyek képesek szöges ágyon feküdni és meztelen láb- 

Bal tudnak lépkedni tüzes rostélyon. Ugyanigy tud 

ják gyakorolni a levitációt is, testük felemekedik 

és elhagyja a földet. Az is csak mélyreható gya- 

korlatok eredménye, hogy a fakirok testük szinét 

meg tudiák változtatni, mint a halak. De megtörté- 

nik néha az ilyesmi másokkal is. A párisi metatfi- 

zikai intézetben éppen a mulkor figyeltek meg 
egy asszonvt. aki véres jegyeket, betüket, őt sza- 

vakat kapott transzban a testén. Mindez azonban ma 

már nem megy megmagyarázhatatlan csodaszámba. 

A tudomány mai állása már megállapihatja, hog 

akarat és gyakorlat az egész. Az emberi test és 
ideerendszer állandó szoktatással a legpámulatosabb 

tevékenvsávekre képes. Ianeu 

a 

-
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BETTE DAVIS 
legnagyobb sikert aratta. 
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ELŐFIZETÉSI ARAK 
BELFÖLDÖN 

Magánosokmak egy hónapra 70, negyedévre 200, 
élévre 400, egész évre 800 lei. Házhoz való 

ézbesitésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- 
nak, közalkalmazottaknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 180, félévre 950, enész évre 700 lei. 
Házhoz való kézbesitésért külön havi tiz lei 
Hatóságoknak, közhivatalok és mel 
nek, gyáralmak és vállalatoknak egy évre 1200 

lei kézbesitéssel együtt. 

KÜLFÖLDÖN 
Egy hónapra 120, negyedévre 350, félévre 700, 

egész évre 1400 lei. 
ELEFON 
28-10 és este 9 óra után 28-15. 

MEGJELENES 
Minden nanon a vasárnapokat és ünnepnapokat 

követő napolc kivételével. 

SZERKESZTŐ: 

Vuchetich Endre dr. 

„Az Amerikai Forradalom 
Leányai" 

Páratlan iagalmat keltett Eszak-Amerikában 
az az ujsághír, amely a magy amerikai lapokbun je- 
lent meg tegnap. 

A hír szerint az USA 
iRooseveltné, elhatározta, hogy abban a pazar mű- 
sorban, umelyet az angol királyi pár júniusi was. 
hingtoni látogatása alkalmából összeállit, szerepel- 
tetni fogja a világhirű néger énekesnőt, Maria An- 
dersont is. 

Az amerikai kedélyeket a végletekiy felltorbá- 
csolta ez a hívadás. Hogyan lehetséges, hogy az 
Amerikát ért páratlam megtiszteltetés alkalmával 
az angló királyi pár látogatásakor szines nő szere. 
peljen a szórakoztató műsorban. 

Mert bármilyen világhírúű is, Maria Anderson 
az Egyesült Allamok közvéleménye szemében csul 
„egy néger nő. 

Az egész világsajtó nagy vészletességgel szá- 
molt be az elmult hetelben arról az ésetről, umell 
Maria Andersonnal történt. A világhárű énekesn 
MWashingtonban koncertet alkart adni három hétt 

ezelőtt és e célból a hamgversenyt rendező vállalu 
ki akanta bérelni „Az Amerikai Forrudalom 
Leányai" nevű nagytekintélyű konzervativ őeguye. 
sülettől a legnagyobb washinatoni hangverseny 
termet. 

4 nőegyesület nem adta bénbe a hangverseny- 
termet. mert elveivel ellenlkezik, hogy helyiségeiben 
szinesek szerepeljenek. 

A kinos esetei követő napon az amerikai sajtó 
világyá röpítette a hárt: Mrs. Roosevelt, aki lelkes 
pártoló tagja volt „Az Amerikai Forradalom 

Leányai"-nak - váratlanul kilépett az egyesület- 
ből, hogy így julassa kifejezésre tilfukozását a 

konzervativ amerikai nőegyesület állásfoglaláisá- 
val szemben. 
Mz elnök felesége nagyon népszerű az ameri- 

kai közvélemény előtt. Az egyesületből való kilépé- 
sével csal fokozta népszerűségét, most pedig leg- 
újabb elhatározásával = hogy az ungol királyi nár 
előtt szerepelteti a néger Maria Andersont - a 
legmenészebb elképzeléseket is túllépte 

elnökének felesége, 

Eilnapolták a francia parlament üléseit. 
Párisból jelentik: A kamara és a szenátus ülé- 
seit május tizennegyedikéig elnapolták. 

- A hadirokkantak is akarnak szolgálni há- 
ború esetén. Constantaból jelentik: A hadirok- 
kantak gyűlést tartottak, amelyen oly értelmű 
határozati javaslatot fogadtak el, hogy háború 
esetén kérik, hogy olyan helyekre osszák be őket 
katonai szolgálatra, ahol használhatnak a hazá- 
nak. 

Május 15-én ül össze a Balkán-szövetség 
Eazdi tanácsa. Bucurestiből jelentik: A Bal- 
kán-szövetség gazdasági tanácsának április 15- 
re tervezett bucurestii ülését május 15-re halasz- 
tották. Az ülés megtartása azért szenvedett ha- 

lasztást, mert Törökország nagyarányu tervet 
dolgoz ki a Balkán-szövetség tagállamainak gaz- 
dasági együttmüködésére. 

- Elkobozták a Német Bircdalmi Bank 
Newyorkban levő tartaléktőkéjét. Newyorkból 

jelentik: Az amerikai pénzügyi hatóságok elren- 
delték, hogy a német Bircdalmi Bank Newyvork- 
an elhelyezett tartaléktőkéjét elkobozzák. A 

határozat hangsulyozza, hogy a rendelkezésre 
álló összegből Németországnak Amerikával 

ben fennálló adósságait fedezik és az inté- 
kedésnek sen kihivás jellege. 

; 1725 április 2-án zületett 
a Velencében Casanova Jacopo 

olasz kalandor. Élt Olasz- 
országban, Törökországban, 
Franciaországbann Németor 
szágban, Oroszországban és 

Csehországban, de szerelmi botrányai és bárbajai 
miatt sehol nem volt hosszabb maradása, Ezek miatt 
többször börtönbe is került. Szerelmi iörténeteit 
és egyéb kalandjait több kötetben megirta. 

1805 április 2-án született Andersen Hans 
Christian híres dán költő. Számos verset és re- 
gényt írt, hanem nevét mégis világhírű gyermek- 
meséi tették maradandóvá. Több kötetre agó bá- 
jos meséit a világ majdnem minden nyelvére la- 
forditották. 

1872 április 2-án halt meg Morse Samuel Fin- 
ley Breese amerikai fizikus és technikus. Róla ne- 
vezték el az általa föltalált Morse-távirógépet. Mor- 
se a táviratozás apja. 

1877 április 2-án született Brediceanu Tiberiu 
dr. zeneszerző, a hírneves Brediceanu-család sar- 
ja. Nagy része volt a kolozsvári román opera fel- 

állításában. Az általa szerzett dalok és táncok kot- 
tái sok kötetet tesznek ki. Nagy érdemeket szer- 
zett a népies zene gyűjtése körül. 

1905 április 2-án halt meg Beniczkymé-Bajza 
Lenke regényirónő. Egyik legtermékenyebb ma- 
gyar irónő volt. Elbeszélései és regényei kis könyv- 
tárt tesznek ki. Történetei kedvesek és meseszövé- 
sük eleven.. Különösen a nők kedvelik irásait. 

Április 2 
Vasárnap 

Áron, Titus, Ferenc 

Krisztus előtt 87 április 3- 
án születet Catullus Caius Va 
lerius hírneves római lirikus 
költő. Catallus az első úgy- 
nevezett szociális költő. 

m 1848 április 3-án ziületeti 
Ohnet György világszerte ismert francia regény. 
író. Majdnem minden regényét leforditották ma- 
gyar nyelvre is. Egyik legismertebb regénye A vas- 
gyáros. Több regényéből szindarabot is sináltak 

1897 április 3-án halt meg Brahms Johann 
hírneves német zeneszerző. Számos dalt, szimfóniát 
és zenekari művet szerzett. Ma is nagyon népsze- 
rűek Bramhs magyar táncai. 

Aprilis 3 

Hétfő 
Richárd, Keresztély 

Nikit 

- Megdöbbentő szerelmi dráma Sepsiszent- 
györgyön, Sepsiszentgyörgyről jelentik: Pénte- 
ken délután megdöbbentő tragédia játszódott le 
a sepsiszentgyörgyi piactéren. Korodi Rózsi 28 

éves magántisztviselő öt éven keresztül szerel- 
mi viszonyt folytatott dr. Debu Vasile három- 
székmegyei főügyésszel. Az utóbbi időben a vi- 
szony elhidegült közöttük és tegnap emiatt éles 
szóváltás volt a főügyész és a leány között. Teg- 
nap délután a piactéren találkozott össze a tiszt- 
viselőnő a főügyésszel és amikor látta, hogy to- 
vábpbi kérlelése hiábavalónak bizonyult, revol- 
vert rántott elő, kétszer a főügyészre lőtt, majd 
önmaga ellen forditotta a fegyvert. A főügyész 
sullyesan megsebesült, a tisztviselőnő pedig hol- 
tan esett össze. Dr. Liviu Campeanu brassói se- 
bész operáció utján eltávolitotta a főügyész tes- 
téből a golyókat. 

- Huszezer hold területet boritott el a ma- 
gyarországi árviz. Miskolcról jelentik: A kiáradt 
Sajó a tegnap mutatkozott kisekb apadás elle- 
nére is 20 ezer katasztrális hold területnyi szán- 
tóföldet öntött el. A megáradt Szinva patak egy 
kanyarodóban egy katasztrális holdnyi területet 
szakitott le a partról és sodort magával. A ki- 
sebb patakok is kiáradtak. Egész csomó ut és 
vasutvonal használhatatlanná vált. 

A PON1OS IDŐ OREI 
Az Egyesült államok Tengerészeti Megfigye- 

lő Allomásának egyik éjjel-nappal őrzött föld- 
alatti helyiségében, az időjárás, zaj és légnyomás 
változásaitól elszigetelve, három óra van elhelyez- 

ve. A féltve őrzött helyiségbe csupám egyetlenegy 
embernelk, egy bizonyos Mr. Wattsnak van sza- 
bad bejárata. Hetenként egyszer belép az órák 
szentélyébe, megvizsgálja mind a hármat és meg- 
állapitja, hogy hajszálnyi pontosággal mutatják-a 

az időt. Máskülönben periszkópok segítségével ol- 
vassák le az időt róluk s aztán az Egyesüli Álla- 
molk minden részébe továbbitják az eredményt 
Két biztonsági szelerény védi az órákat, mindegyik- 
nek a hőmérsékletét pontosan ellenőrzik, a belső 
szekrényt villamossággal melegítik 84 Fahrenheit 
fokra. A hőmérséklet teljesen egyenletes, legfel- 
jebb egytized foltos eltérs fordul elő A külviláa- 
tól teljesen elkülönítve. szinte földöntúli elzárkó- 
zottságbam kongatják a negyed, fél és az egész 

órákat ezek a féltő gonddal őrzött szerkezetek. 
A három óra valóságos urulkodója Amerikának; 
mindennapon 18.000 különböző szövetségi hiva- 
talban felszerelit óra igazodik utánuk; mind vil- 
lanyhuzallal van az „angyalórákkal összekötve és 

halálos pontossággal mulatjá ugyanazt az időt ; 

sz aa u v o 
solingeni acéláruk, be 

vák, ollók, kések a leg. 
a jobb minőségben 

2 ég CAROL PRICKELMAYER 
„Optica Timisoara II. Piata Traian : 

a 

- Megállapitották a bucurestii gyógysze- 
résznő gyilkosának személyazonosságát. Buc 
restiből jelentik: Több napos nyomozás után 
bucurestii rendőrség pontos személyleirást sze. 
zett azokról a személyekről, akiket Tampeanu 
Gheorgheta gyógyszerésznő meggyilkolásáva 
gyanusitanak. A sulyosan gyanusított cselédle 
ány neve Tecacin Olga sorocai illetőségü, a fér 
fi neve Huseanu Ican, aki hosszu ideig az állam 
vasutak szolgálatában állott. Megállapitást nyer 
az is, hogy a férfi huzamosabban a targu-ocnai 
fegyház lakója volt és nemrég érkezett meg Ga. 
latiba Tecacin Olgával együtt. A két gyanusi- 
tottról szóló fényképeket a reggeli bucurestii 
lapok már közlik és a fényképek alapján az or. 
szág valamennyi rendőrsége körözi a gyilkost. 
- Szabó Dezső hatvan éves. Budapestről 

jelentik: Szabó Dezső idén tölti be hatvanadik 
életévét. A kitünő iró 35 évvel ezelőtt adta ki el- 
ső könyvét, amely a vogul szóképzéséről szó- 
lott. Legismertebb könyve a tizenhat kiadást 
megért Elsodort falu. A jubileum alkalmából hi- 
vei országos ünneplést készitenek elő. 

(=) Születések. Az anyakönyvi hivatalban 
a következő gyermekek születését jelentették be: 
Mihalik Gyula, Rudolf Pál, Barton István, Sipe- 
tan Constantin Ioan, Hajdú Traian János, Jichi- 
ci Corneliu. 

- Agyonlőtte szerelmesét. Bucurestiből je- 
lentik: Gergely József 26 éves szabósegéd sze- 
relmes volt Olteanu Jolán nevü leányba, aki 
azonban szerelmét visszautasitotta. A szabóse- 
géd tegnap összetalálkozott a leánnyal a refor- 
mátus dalárda próbáján és egy óvatlan pilla- 
natban revolvert rántott és agyonlőtte. 

(=) Szabadiábra helyezték Husz Hugót. 
Megirtuk, hogy a temesvári vizsgálóbiró néhány 
nap előtt letartóztatta Husz Hugót, a városi tég- 
lagyár könyvelő ellenőrét, akit azzal vádolnak, 
hogy 410 ezer leijel megkárositotta a városi üze- 
met. Husz Hugó letartóztatását a temesvári tör- 
vényszék jóváhagyta és megerősitette harminc 
napos vizsgálati fogságát. Közben azonban Husz 
Hugó védője, Voicescun Gheorghe ügyvéd sza- 
badlábrahelyezési kérelmet nyujtott be a vizsgá- 
lóbiróhoz, aki a kérelemnek helyt adott és elren- 
delte Husz Hugó szabadonbocsátását. Husz már 
elhagyta az ügyészség fogházátt 

zöve 
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YOGYSZERTARAK ÉJJELI SZOLGALATA: 
Vasánap, április 2-án a szolgálati bedsztás a 

következő: 
Az I. kerületben a Sft. Ioan uccában levő Ir- 

galmasok gyógyszertára. 
A II. kerületben a Maresal 

Schul gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol uton 

gyógyszertár. ; 
A IV. kerületben a Preyer uccában levő Ung. 

váry gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin gyógyszertár és Uj- 

kisodán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó éj- 
szakai szolgálatot tart. 

Joffre uton levő 

levő Keller 

Hétfőn, április 2-n a szolgálati beosztás a kö- 
vetkező: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinand uton levő 
Salvator gyógyszertár. 

A II. kerületben a Traian téren levő Kigyó 
gyógyszertár. 

A III. kerületben a Miron Costin ucca sarkán 
levő Merkler gyógyszertár. 

A IV. kerüleiben a Vacarescna uccában levi 
Braun gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin gyógyszertár és Uji 
kisodán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó 
szakai szolgálatot tart 

MoSsSOR: 

VASARNAP ES HETT 
APOLLÓ A mentőtanu (Alibi) (angol film) 
ATLANTIC: Tarantella (német film)) 

és Bran Hollyuoodban (angol fi 
p 1d10 ngyala (angol 

RIVOLI: Estétől hajnalig (francia film 
SCALA: Az ördögasszomy (jezabel)
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MÁR A KISGYERMEKEK IS... 
4 londoni Hyde-parkban gyermekkocsik so- 

rakoztal fel egymás mellett. A kocsikbun egy- 

kétéves bébik, ajkukon gondtalan mosollyal vára- 
koztalk életük első - katonai gyakorlatára. Nör- 
szök, fiatal mamnál küisérték el az apróságolout er- 
re a hivatalos aktusra, amelyet az angol hadveze- 

tőség igen komolyan vett: most próbálták ki 
ugyanis az uj gázálarcot, amelyet a kormány a 

legfiatalabb angol polgárok számára kényszeritett. 
Ujszülött csecsemők, gyermekek, kétéves korig be- 
zárólag, kapják ezt a miniatün gázálarcot, amely 
ugyanolyan rendszerű, mint a felnőtteké, de egé- 
szen könnyű és finom amgból készült, hogy az 
érzékeny apróságolk minden kellemetlenség nélleül 
viselhessék. A próba kitünően sikerült, a legkisebb 
csecsemő is jól türte a „bébisisakot", amelynek 
hosszú kacsbaringós csövein keresztül akadály nél- 
kül tudtak lélegzeni. Egymillióháromszázezer da- 
rab készült a legkisebb méretű gázálarcból és egy- 
milliónégyszázezer valumivel nagyobb a 2-4 éve- 

selk részére. Most kezdik meg az apró gázálarcok 
szétosztását és nemsokára a gyermekkocsilbban a 
gumiszáju tejesüveg és a pléhcsörgő mellett ott 

fog heverni a modern gyermelk nélkülözhetetlen 
védőpajzsa, a mérges harcigázak ellen oltalmazó 
félelmetes gázálarc. 

- Eltiltották a budapesti EMKE kávéhá- 
zat az elnevezés használatától. Budapestről je- 
lentik: Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egye- 
sület Nagy Mihály dr. budapesti ügyvéd útján 
keresetben kérte a budapesti törvényszéket, hogy 

a Rákóczy-űút és a Nagykörút sarkán lévő EMKE 

kávéházat tiltsá el az EMKE név használatától. 

A budapesti törvényszék ma hirdette ki ítéletét, 

amelyben a kávéházat a kereget szerint eltiltja 
az EMKE elnevezés használatától. 
A Chambridge nyerte meg a themzei eve- 

zősversenyt. Londonból jelentik: Szombaton 
délután bonyolították le a Themzén a Chambrid- 

ge és Oxford egyetemek hagyományos nyolc- 

evezős versenyét, amelyet a Chambridge egye- 

tem legénysége nyert meg négy hajóhosszal, 

19 p. 03 mp. idővel. Chambridgenek ez volt a 

negyvennyolcadik győzelme, míg Oxford, amely 

legutóbb két éven át győzött, 42 izben nyerte a 
versenyt, egy izben pedig döntetlenül végződött 

a küzdelem. 
sSszüllő Géza az interparlamentáris konfe- 

encián. Budapestről jelentik: Szüllő Géza kép- 

viselő szombaton elutazott Nizzába, ahol részt- 

esz az interparlamentáris konferencia tanács- 

ülésén. Szüllő Géza mintegy négy hétig marad 

ávol Budapestről, üdülés céljából. 
(-) Szőlő- és gyümölcsfapermetező, oltó- 

gumi, kertművelési eszközök, földművelési 
cik- 

kek, szerszámok, kocsitengelyek, jutányosan 

kaphatók Scherter Ottó vaskereskedésében, Te- 

mesvár, Belváros. 
(É) őtlevelért csak személyesen lehet je- 

lentkezni. A temesvári rendőrkvesztura közli, 

hogy a jövőben mindazok, akik útlevelet kérnek, 

vagy akinek útlevele elintézés alatt áll, szemé- 

iyesen kötelesek megjelenni a rendőrkvesztura 

ütlevélosztályán. Az útlevelek kiállításánál köz- 

benjárás nincsen megengedve, még akkor 
sem, 

ha a közbenjáró szabályszerű meghatalmazás- 

sal rendelkezik. 
(-) örömhír pénzügyi tisztviselők számá- 

ra. Tautu Vasile kerületi pénzügyi felügyelő 

visszatért a fővárosból Temesvárra és a pénz- 

ügyi tisztviselők számára örömhírt hozott. A 

tisztviselők által már évek óta várt előléptetések- 

re ugyanis az új költségvetés keretében most 
sor 

kerül. A pénzügyi szolgálatban előreláthatólag 

április 20-án történnek az előléptetések, 
kineve- 

zések és áthelyezések. Ezeknél azonban 
csak a 

itsztviselők szolgálati érdemeit veszik 
figyelem- 

Dpe. Az előléptetések, kinevezések és áthelyezések 

az illetékes pénzügyi felügyelőség előterjesztése 

alapján történnek, 
() Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 

ban szombaton a következő mátkapárok 
kötöt- 

tek házasságot: Butoi Constantin városi 
villany- 

telepi tisztviselő és Nedelcu Floarea, Weisz László 

magántisztviselő és Eibenschitz Erzsébet, Do- 

mici Gheorghe munkás és Vasici 
Leposava, Ste- 

fan Gheorghe rendőr és Prafcea Ecaterina, 
Lo- 

vyisek József munkás és Ménesi Anna,
 Simon Mi- 

hály munkás és Tamás Rozália, Tran
kulov An- 

tal mészáros és Kacsak Anna, Hollsc
wandtner 

Ede kesztyűkészítő és Lisafeld Teréz, U
ji Mi- 

hály szolga és Marza Mária. 
: 

Loetartóztattak két veszedelmes kuruzsl
ó- 

nőt. Craiovából jelentik: Az itteni rend
őrség teg- 

nap letartóztatta Dragulescu Floricát
 és Anica 

EBradat, akik kuruzslással foglalkozta
k. A két 

nőnek eddig számos áldozata van, ezek az
 áldo- 

zatok valamennyien hozzájuk fordulta
k, hogy 

betegségükből gyógyitsák ki őket. Az üg
yészség 

den esetben elrendelte a kuruzslók páciensei
- 

tént szereplő áldozatok exhumálását. 

felrobbantották a News Cronicie épületét 
Három sulyos kimenetelű bombamerénylet Londonban 

Londonból jelentik: Szombatra virradó éj- 

szaka a főváros egyik legforgalmasabb helyén, a 

News Cronicle" cimüű napilap épülete előtt po- 
kolgép robbant, amely az épület uccai frontjának 

nagyrészét teljesen elpusztitotta. A környékező 

szerkesztőségek ablakai betörtek az óriási lég- 

nyomástól. A robbanás szinhelyén azonnal meg- 

jelent a Scotland Yard riadókészültsége. Ugyan- 

csak ma éjszaka két bomba robbant a millomo- 

sok negyedében, a Barclay Streeten. A robbaná- 

sok elpusztitottak egy bütorüzletet és egy női 

konfekciós áruházat. A londoni rendőrséget ri- 

adó készültségbe helyezték. Azt hiszik, hogy ir 

tzéleívéges nacionalisták követtek el merényle- 

Szlovákia 1700 négyzetkilométert 

enged át Magyarországnak 

Pozsonyból jelentik: A MHavas ügynökség 

jelentése szerint a Dudapesti német követ
 pénte- 

ken délután megjelent a magyar külügyminisz- 

teriumban és azon kivánságát terjesztette elő, 

hogy Magyarország a Keletszlovenszkóban 
át- 

engedett területek ellenében a Pozsonytól dél- 

nyugatra fekvő magyar területekből engedjen 

át Szlovenszkónak. Szlovák részről nagy érdek- 

lődéssel várják a német közbelépés hatását
. 

A szlovák minisztertanács tegnapi ülésén, 

a 

hogy Középeurópa nyugalmát fenntartsa, ugy 

határozott, hogy felhatalmazást ad a Budapestt 

re kiküldött bizottságnak érdemi tárgyalásokra. 
Ezek a tárgyalások azokra a magyar követelé- 

sekre vonatkoznak, amelyeket a Magyarország 

ból Lengyelországba vezető vasutvonal és a 
Nagybereznából Regete-Ruszkán és Ciroka-Őfa- 

lun át Lengyelországba vezet utvonallal kapcso- 

jatban terjesztették elő. Ez a terület 1700 négy- 
zetkilométert jelent. 

(-) Halálozások. Meghaltak: Wolf Gizella 

született Kiinger ötvenkét éves, Silber Józsa s
zü- 

ljetett Mayer nyolcvanhét éves, Kaufmann Izidor
 

hatvanhat éves, Fischer Anna hetvenhat év
es, 

Popescu Francisca hatvannégy éves, Ciorobaru 

Gheorghe harmincnyolc éves földmives, Bo
gdan 

Teodor harminchét éves, Schneider Mári
a, szü- 

jetett Silberleitner, nyolcvanhét éves, Milic
z Te- 

réz, született Schwinger, ötvennégy éves, 
Tisch- 

ler Anaa, született Schanebl, hetvenhat év
es. 

-A multbaveszett április bolondja. Né- 

hány évvel ezelőtt még ugratták az emberek 

egymást április elsején. A ködös messzeség való- 

szerűtlenseégében vesztek el azok a napok, 
mikor 

telefonhoz hívattuk ismerősünket és bonyol
ult 

ravaszságú, napok fáradtságával kiagyalt ötle
- 

tekkel járattuk április bolondját. Ezen a multba
- 

vesző napon derű, kacagás hömpölygött 
végig a 

világon, Régi április elsejék ... Ugratások?... 

Ugyan kinek van kedve hozzá! Hiszen egyet
len 

izgalmas kavarodás a világ... A fenyegető
 le- 

hetőségek nincsenek tekintettel „április elsejére"! 

izgalom ömlik el a világon, események kerge
tik 

egymást és mögöttük ott remeg a rémület. 

Úgyan kinek volt kedve április bolondjá
t járat- 

ni?!.Hiszen mindannyian egy nagy cirkusz 

április-bolondjai va 

Különleges altatószer 

R. P. Trilles, francia iró, érdekes gyógynö- 

vényről számol be a pigmeusokról irott könyvé- 

ben. Pigmeusok az egyenlitő környékén, Afriká- 

pan élő törpenövésű emberek, akik óvatosan 
őr- 

zik az altatószert tartalmazó fa titkát. A fa ne- 

ve nküi, s hatóanyagát - mint azt Trilles leírja 

érdekes módon alkalmazzák. Mindig titokban,
 

csoportosan mennek a kis emberek az
 erdőbe, ahol 

az általuk jól ismert nküi fa található. Annyit 

elárultak, hogy a fa virága fehér, kicsi és ill
atos, 

levele vastag, fényes, a fa kérgének bemetszése- 

kor pedig sűrű, piros nedv szivárog ki. E fa 
kér- 

gét és leveleit gyűjtik össze a pigmeusok s haza- 

térve, azokat gondosan megszárítják, majd gy
öm- 

bérlevelekből készült zacskóba zárják. Ezt az ér- 

fékes szert furfangos módon használják fel máso
k 

tulajdonának elsajátítása céljából. Késő este
 oson 

titokban egy pigmeus távoleső törzsek lakhelye 

közelébe, hóna alatt a nküi fa szolgáltatta gyó
gy- 

anyaggal. Mikor meglátja a házak őreit, üg
yesen 

a mindig égő tűzhelyre dobja a szárítottlevelek- 

kel és kéreggel teli zacskót. Csakhamar alig ész- 

revehető, kissé illatos füst száll fel, az őrök foko
- 

zatosan bágyadtabbak lesznek, majd elbóbiskol- 

nak, végül minden élő lény mélyen alszik, még a 

tyúkok és gödölyék is. Ilyenmódon könnyű szer- 

rel viheti el a kis állatokat s esetleg gyümölcsöt 

a pigmeus, másnap az őrök hiába keresik az el- 

csent élelem nyomát. A kis négerek azonban nem
- 

csak ilyen célra, hanem köhögés csillapitására és 

beteg emberek álmának biztosítása céljából is 

használják a gyógynövényt. Trilles hiába szeret- 

fe volna a francia gyógyszerkincset zazdagítani az 

érdekes altatószerrel, a bennszülöttek nem akarták 

megmutatni a rejtélyes fát. 

Beomlott a ház - fogházra itélték a 
gondatlan épitészeket. Budapestről jelentik: A 

büntető törvényszék ma hirdette ki itéletét a 
Rákóczi-ut 73. számu ház beomlásával kapcso- 
latos bünügyben. Ismeretes, hogy 1936. julius 

26-án a Rákóczi-ut 73. számu négyemeletes ház 

épitkezési hiba következtében összeomlott. Pén- 

tek Matild szobaleány meghalt és számosan 

megsebesültek. A törvényszék Enyedi Béla mér- 

nököt hat heti fogházra és ezer pengő pénzbün- 
tetésre, Stein Pál mérnököt pedig két heti fog- 

házra itélte gondatianságból okozott emberölés 

miatt. Az indokolás megéllapikó hogy az eme- 

let ráépitése a megengedettnél nagyobb megter- 

heléssel történt és ez okozta a katasztrófát. Az 

itélet nem jogerős. 

- Magyar filmek - Romániában. Néhány 
napia érdekes vendége van a magyar főváros- 
nak: Budapesten tartózkodik Pop fonel, a „Sze- 
gény gazdagok" Jókai-regény román fordítója, 

azzal a céllal, hogy a Szegény gazdagok című fil- 
met, - amely hetek óta nagysikerű műsordarab- 
g a pesti moziknak, - Romániába hozza. PoD 

onel minden erejét latba vetve küzd a magyar 

Elmeknek romániai behozataláért. És mintha a 
hosszú várakozás után egy kis hajnalpirkadást 

lehetne látni: a román kormány megengedte, 
hogy a „Szegény gazdagok" című filmet behoz 
za cenzurázás végett. Tekintettel arra, hogy a 
magyar filmben semmi sincs, ami kifogás alá 
eshetnek, minden remény meg lehet arra, hogy 

pár hét mulva magyar filmet fognak vetíteni a 
romániai mozik. Pop lonelnek ebben a munkájá- 
ban segítségére van a magyar külügyminiszté- 
rium és a budapesti román követség. Hasonló- 
képpen felkarolták az ügyet a budapesti lapok 
is, A cél: meggyőzni mind a két országnak a köz- 
véleményét, hogy ebből mindenkire nézve csak 
haszon szárma ik. 

- szörnyszülött született a fogházban. 
Craiovából jelentik: Az itteni fogházban 
Chiru Heana szörnyszülöttnek adott életet. A 
csecsemő végtagjai teljesen elkorcsosodtak, o: 
ra nincsen és az arca is borzalmasan eltorzult. 
A szörny más születésének pillanatában halott 
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(A hivatalos lap mai számában megjelent az 
adók átvitelezéséről szóló törvény, amely az évi adó- 
kivetést szükségtelenné teszi. Az átvizsgálás min- 
den megkülönböztetés nélkül vonatkozik a kereske- 
delmi, ipari és szabadfoglalkozásu adóra és a sup- 
vacotára. 

A jelenlegi eljárás az egyenes adókról szóló 
törvény életbelépte óta ötödször alkalmazzák ezut- 
tal az adóreportálást. Amennyiben az adóhivatalok 

ZDASÁG - 
Eletbelépett 

az adók átvitelezéséről szóló törvény 
A Monitorul Oficial április 1-iki száma közli a pénzügyi törvényeket 

olyan adót vinnének át, amelyek már megszüntek, 
úgy azok törlése közigazgatási uton történik. A 
felek a reportálásról külön értesitést nem apnak 

Az intézkedés az érdekelteknél megnyugvást 
fog kelteni, mert a mult évi adók átvitelezését ma. 
guk a kereskedelmi és ipari érdektestületek kér- 

ték, viszont az emelés a költségvetés szüksgleteinek 
megfelelő arányban történt. A törvény részleteire 
visszatérünk. 

Megállapitották a hitelnyujtás felső keretét 
Az alaptőke 5 százalékánál senki több kölcsönt nem kaphat 

Bucurestiből jelentik: A Hivatalos Lap már- 
cius 30-i száma rendelettörvényt közöl amellyel a 
kormány módositotta a banktörvénynek a hitel- 
nyujtásokra vonatkozó 37. cikkének 1. pontját. A 

módositó törvénycikk szerint a 
a bunkok egyetlenegy üzletfelülenek sem wujt- 
hatnak a saját tőkéjük 5 százalékánál nagyobb 

hitelt. 
Bármely üzletfelének ennél nagyobb összegű hitel 

Katonai beh 
TEE 

ivás nem ok 

engedélyezése kizárólag az igazgatótanács (Consi 
liul de adminisztratie) hatáskörébe tartozik. A 

banktörvény 37. cikkének többi pontjai változatla- 

nok maradtak. A módositó törvénycikk izonyos 
megszoritást tartalmaz a régi törvénnyel zemben 

A módositó törvénycikkel a kormány a bankokat az 

immobilizálódástól akarja megóvni. A módositó 

törvénycikk azonnal életbelépett. 

a felmondásra 
Koncentrációnál is alkalmazandó a munkaszerződési törvény intézkedése 

Bucurestiből jelentik: A magántisztviselők céhe 
gyülést tartott Gh. Georgescu elnöklete alatt. Az 
elnök közölte, hogy panaszok érkeztek hozzá nunka- 
adók ellen, akik most a husvéti ünnepek küszöbén el- 
bocsátják alkalmazottaikat. Bejelentette, hogy az 
összes fiókokat értesitette arról, hogy a munkaszer- 
ződésekről szóló törvény 81. szakasza alapján az 
alkalmazottnak koncentrálásra való »behivása nem 
lehet ok a felmondásra, vagy elbocsátásra. üzért a 
koncentrálás idején történő minden felmondás, vigy 
elbocsátás törvénytelen, és ezek ellen a céh 
minden eszközzel fog harcolni. A céh telhivta tag- 
jai figyelmét, hogy minden esetet hozzanak udo- 
mására, hogy a szükséges intézkedéseket megtehes- 
sék - esetleg a hatóságok igénybevételével. 

.... 

= VEGREHAJTJÁK A RUHATÁRAK MEG- 
ADÓZTATÁSÁRÓL SZÓLÓ RENDELKEZÉST A 

pénzügyminisztérium utasitotta a pénzügyi hatósá- 
gokat, hogy a jövőben hajtsák végre a ruhatárak 
megadóztatására vonatkozó rendelkezéseket, melye- 
ket eddig igen kevéssé vettek figyelembe. Ezek a 
rendelkezések előirják, hogy a szinházak, mozgószin- 
házak és más látványossági helyek ruhatárai mily 
módon adóznak. Az adó megállapitásánál figyelembe 
veszik a ruhatárért fizetett bérleti összeget és más 

kötelezettségeket. ; 
= BELYEGMENTESEK A TANONCSZER 

ZöDÉSEK BEJEGYZÉSÉRE BEADOTT ÉRÉ- 
SEK. A munkaügyi minisztérium által kiadott ren 
delkezés értelmében azok a kérvények amelyeket 
a munkaakamarához tanoncszerződések bejegyzése 
érdekében intéznek, bélyegmentesek. A tanoncszer- 
ződésekkel kapcsolatos többi kérvények viszont nem 
mentesülnek a bélyegkötelezettség alól. e 
= A EFILMEK UJ KÖZÉPÉRTÉKE. A pénz- 

ügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben a kül- 
földről behozott filmek uj középértékét llapítja 

meg. A rendelet szerint a vámtarifa 806 pis té- 
telben felsorolt mozifilmek új középértéke a követ- 

kező: a) negativok 100 kilogramonként 1.090 000 

lei; b) első kópia 100 kilogramonként 1.300.0 lei; 

c) további kópiák 100 kilogramonkény 300.030 lei. 

Az új középértékek 1939. április 1-én lépnek élet- 

be. 
= MEGBIRSÁGOLTÁK A RESICAI GÁZ- 

GYARAT. A resicai gázgyár rt. ellen a közelmult- 

ban a pénzügyi ellenőrző tisztviselők vizsgálatot ve- 

zettek le. A vizsgálat során átkutatták az iparvállalat 

könyveit, amelyekből arra a következtetésre ju- 

tottak. hogy a társaság bizonyos tételek után rend- 

szeresen nem fizetett adót. A megállapitásokról 1egy- 

őökönyvet vettek fel és a jegyzőkönyv alapján Tautu 

Vasile pénzügyi vezérfelügyelő a gázgyárat 1 millió 

419 ezer lei birsággal sujtotta. A másfélmillió leies 

birság-jegyzőkönyvet felterjesztették a pénzügymi- 

nisztériumhoz jóváhagyás véget. 

Itt emlitjük meg, hogy a munkaszerződésről 
szóló törvény 88. szakasza előirja, hogy azok a ma- 
gántisztviselők. akik legalább három hónapot töl- 
töttek egy vállalatnál, katonai szolgálatra 7aló be- 

hivás esetén egy hónapi fizetésre tarthatnak igényt. 
A behivott magántisztviselők, vagy hozzátartozóik, 

tehát a fenti törvényre való hivatkozással kérhetik 
a munkaadótól az egy hónapra járó fizetést. 

A törvény intézkedései szerint ezt a kelvez- 
ményt minden alkalmazott. munkás vagy tisztvise- 
lő egy évben csak egyszer veheti igénybe a tör- 
vényben előirt időszakra. Ez a jog akkor is csak 

egyszer áll fenn, ha az alkalmazottat egy évben 
töboször is behivták katonai szolgálatra. 

(=) A cégbejegyzési bizottság ülése. 
mesi cégjegyzési bizottság, amely a temesi ki- 
rályi helytartóság területén illetékes az uj cégek 
müködési engedélye tárgyában dönteni, ismét 
ülést tartott és több kérelmező ügyét intézte el. 
fonescu Agricola táblabíró elnökölt a bizottság 
ülésén, jelen voltak Iincea Iuliu kereskedelem- 
ügyi felügyelő, Nicichi Traian dr. a kereskedel- 
mi és iparkamarák részéről és Vica Grigore, a 
Nemzeti Bank képviseletében. A bizottság ezut- 
tal nyolc cégjegyzési kérvénnyel foglalkozott és 

A te- 

ezek részint a temesvári, részint a lugosi kama- 
rától érkeztek be. Az ügyek legtöbbjében a bi- 
zottság a működési engedélyt megadta, néhány 
kérvényt a legközelebbi ülésre halasztott, egyet 

pedig elutasitott. 

= Hogyan kell kiállitani a katonaság szá- 
mára vásárolt árúk számláját. A katonaság ál- 
tal az utóbbi időben vásárolt áruk napiárának 
megszerzéséhez szükséges, hogy az illető keres- 
kedök ezekről az árukról szabályszerü számlá- 
kat állitsanak ki. Ezekre a számlákra ezer le- 
jenként 3 lej okmánybélyeg és 4 lej repülőbélyeg 
ragasztandó s a számla összege után a pénzügy- 

igazgatóságnál lefizetendő az 1 és 4 tized szá- 
zalék proporcionális adó. Más illeték a szóban- 
forgó számlák után nem rovandó le. 

= A LIPCSEI VÁSÁRON KÖTÖTT ÖGYLE- 
TEK IMPORTENGEDÉLYE. A nemzetgazdasági 
minisztérium importigazgatósága közli, hogy mind- 
azok, akik a lefolyt lipcsei vásáron vásároltak, az 
áru behozatala végett szükséges importengedély 
iránti kérelmüket április 15-ig az igazgatóságnál 

nyújtsák be, különben nem vettetnek figyelempe. A 

kérelem a formatipuson torténik és azon megjelö- 

lendő, hogy az ügyle a lipcsei vásáron Löttetett 
Abban a rovatban, ahol a származási ország meg- 

nevezendő, azt a néme céget is be kell vezetni, 

amellyel az ügylet köttetett. Ha van elsőszámla 

(vorfaktura) azt is a kérelemhez kell csatolni, 

MEZŐGAZDASÁGI KIALLITÁS. A Hivatalos Köz- 

Árfolyamok 
SZOMBAT, APRILIS 1. 

Hivatalos árfolyamok: (az első szám a vétel, a m 
sodik az eladást jelenti) Holland forint 75 76. 
belgas 23.74-24.08, angol font 662.40-672 
olasz lira 7.172-7.172, dollár 141.17-1483 24, fran- 
cia frank 3.57-3.78, svájci frank 32.08-325 
Ezekben az árakban a devizafelár is benfoglaltatik. 
Dinár 2.898-3.05 pengő 25 és 26.50-27, ném 
márka 40.50-41.50. 

A PASSZIV LÉGVÉDELMI BEJELENTÉS 
MEGHOSSZABBITAÁSA. A Monitorul Oficial már- 
cius 6-iki számában közölt törvény szerint a pasz- 
sziv légvédelmi intézkedések megtétele végelt a vál- 
lalatok április 5-ig voltak kötelesek irataikat, köz- 

tük a mérleg, nyereség-veszteségszámiát ét pél- 
dányban becsatolni. A határidőt április 25-ig hosz- 
szabbitották meg. A 

= A SZzZÓOJABABÉRT VAGONONKÉNT 60 
EZER LEIES ARAT FIZET A SOIA S. A. 
A német érdekeltségü Soia S. A. R. felhivást inté- 
zett a mezőgazdákhoz, amelyben közölte, hogy a 
folyó évben termesztendő szójababot vagoncnként 
60.000 leies árban veszi át, illetőleg ezen az áron 
leköti. 

= PER TISZTESSÉGTELEN VERSZNY 
MIATT. A bucuresti Kereskedelmi Kamara kerese- 
tet inditott Sammy Schaffer Bucurcsli ellen, hér 
a „Kassol" márka bejegyzésének törlését, ivel ez 

a törvények kijátszásával készült, husonlóképpen 

azért is, mert nem volt megjegyezve, nogy 99 bel- 

földi gyártmány (mivel kizárólag 72 angol nyel 

nek használata és a gyártónak hamis feltüntetésa 

által félrevezette a fogyasztókat) azt a hites k2lt- 

vén, hogy a szóbanforgó készitmények ülfölii ere- 

detűek. Ennek a keresemek az alátámusztására 7 

Kereskedelmi Kamura azokat az iratokat és mintá 

laat használta fel, amelyeket az Északamerikai 
Egye- 

sült Államok területén működő Kolynos cég bocsá- 

tott a rendelkezésére és amelyek abban a perben 

szerepeltel, amelyet nevezett cég ellen indított véd 

jegyutánzás és tisztességtelen verseny cimén. 

=E ELMARAD A MÁJUSRA TERVEZETT 

m 

löny március 24-i számában miniszteri matarozat 

jelent meg arról, hogy az 1989. májusra tervezett 

mezőgazdasági kiállitás elmarad. 

= ELHALASZTOTTAÁK A SZATMÁRI VAS- 

UTI FELÜGYELŐőSÉG BEOLVASZTÁSÁT. A 

szatmári vasuti felügyelőséget, a nagyváradi fel- 

ügyelőséggel együtt beolvasztották a kolozsvári 

vasuti föfelügyelőség kereteibe. A szatmári tiszt- 

viselők kérték a beolvasztás végrehajtásának elha- 

lasztását, mivel családos tisztviselőknél, - ahol a 

gyermekek már egy intézetbe vannak iratkozva, 

a tanév folyamán nehéz dolog a köllözés A CFR 

vezérigazgatósága helyet adott a szatmári vasút 

felügyelőség tisztviselői által benyujtot, érelem 

nek és a napokban értesitette őket, hogy a szat 

mári felügyelőséget az idei iskolaév végéig valto- 

zatlanul Szatmáron hagyja. Ezek szerint a költöz 

ködés csak junius vágén válik esedékessé. 

erről a képről, mely Irva Wanját egyik sugárzik va 
legjabb filmjében ábrázolja
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A Boca Juniors vezetői úgy tervezték, ho. 
csak a harmadik bajnoki mérkőzésükön énnák 
be Sast a csapatukba. Közben azonban Sas olyan 
jól mozgott az edzéseken, hogy hirtelen elhatá- 

rozással beállították már az idény első meccsé- 
re is, az Independiente elleni rangadóra. 

,50.000 ember volt künn a pályán (több nem 
fér el rajta) és 30.000 maradt a Kapuko kívül, 
a lovasrendőrök nem kis bánatára. A közönség 
két embert ünnepelt a mérkőzés előtt( Rime-t, 

a FIFA francia elnökét, aki a kezdő rugást is 
megtette és Sast, akit a lapok Európa legjobb 
szélsőjeként harangoztak be és akinek nevét 
karban üdvözölte a Buca szurkolótábora. A 

Bucuresti. Vasárnap délután, mint ismeretes 
a fővárosban kerül eldöntésre a Venus FC Karpát 
Román Kupa mérkőzás, amelynek kimenetele elé 
nagy érdeklődéssel tekintenek sportkörökban. A Ve- 
nus, amely a nemzeti bajnokság csaknem biztos 

győztesének látszik, igen nehéz feladat előtt áll, a 

mikor a kitünő játékerőt képviselő nagybányai 

SPORTESEM ÉNYEK 
Sas, a magyar valogatott jobbszélsője 50.000 
ember előtt mutatkozott be Buencs Ayresben 

tos beadásait. Egyhangu a vélemény, hogy Sas 

.. 

Ujszerü összeállitásban játszik 
az E0 Kárpát ellen 

meccsen az Indenpendiente megérdemelten győ- 

zött 2:0-ra. 
Sas jól játszott, amikor játékban volt. Vi- 

szont mindössze 8-10 labdát kapott csak tár- 

saitól. Mintha amolyan enyhe „égetést" lehetett 

Volna észrevenni. Sas minden labdáját beadta, 

belül azonban nem volt, aki értékesítse. 
A mérközés utáni lapbírálatok kiemelték 

Sas nagy játékintelligenciáját, gyorsaságát, pon- 

nagy nyeresége lesz a Boca csapatának, ha rá 

is fognak játszani. 
Sas így nyilatkozott: 

Az2 az érzésem, hogy még jobban fog 

menni, ha összeszekom a fiúkkal. 

ravárnap a Vents 

együttessel kell felvennie a küzdelmet a Román Kupa 

mérkőzései során. A Venus egész héten át szorgal- 

mas edzéssel készült a nagy összecsapásra és a
 kö- 

vetkező újszerű összeállításban fog játszani az FC 

Kárpát ellen: Iordachescu - Sfera, Beffa - G
ain, 

Feraru, Barbulesca - Orza, Bodola, Humis, Petea 

Vaálcov, Colea Válcov. 

Ameorikai versenyző akarja megdönteni 
Eyston autós világrekordját 

Az a hír, hogy Eyston az idén nem szállt 
harcba az automobil-csúcseredmény megjavítá- 

sáért, az Ujvilágban is felfokozta a vállalkozói 

kedvet. Cobb-ot, aki kijelentette, hogy meg akar- 

ja javítani a csúcseredményt, nem tartják elég 
erősnek ahhoz, hogy Anglianak megtartsa a di- 
csőséget. 

Jenkins, az ismert amerikai versenyző, ez- 

zel kapcsolatban kijelentette az ujsá íróknak, 

hogy az idén ő is próbálkozni fog. A kísérletek- 

ze 

GYIKOSSÁG 
A MOZBAN 
Utánnyomás tilos 

A Déll Hirlap eredeti regánye 

rta Feélegynazi Andras 

- Pfitt, Bruderherz! Bon soir, mons 
ishivjákcsak! 
Monsieur Limouje, - igazitotta helyre 

férje emlékező tehetségét Eveline asszony. 
Bon solr, monsieur Limoujel, = kiáltozták 
mdnyájai és örömmel szorongatták a bértáncos 
ezét, 

ur Hogy. 

- Ruhe, - vetett véget a zajos üdvözlésnek 
Heölllriegel Hans, itt nem lábatlankodhatunk, 
mert megbotlanak bennünk a táncosok. És mint- 
hogy én vagyok az utimarsall, kiadom a parancsot, 

hogy vonuljunk az ötös páholyba. amelynek fenn- 
fartását Bordeauxból táviratilag kértem. Allons! 

Es elsőnek megindult a páholy felé 
rTermészetesen, a monsieur is velünk tart, 

szólt, fejét kissé hátraforditva. 
Magától értetődik, - hagyta helyben Schen- 

ne. 
Nem is lehetne másképpen, - duplázott rá 
le Franz. 

dja szerint biztositották maguknak a zellemes 
salgó, kedves udvarlót és kitünő táncost. Hilde- 

öm, hölgyeim, hogy bájos karjuk bi- 
znek a gyönyör felé, - udvariaskodott 

néhány pezsgős üvegé. 
Úgy van, helyeselt Franz. 

Bevonultak a páholyba. 

A két nő maga közé vette a incost. 

1 másik oldalán Lemle, Evelinetől balra 

57 

A nők nem szóltak semmit, hanem a maguk 

gard jobbról, Eveline pedig balról karolt belé és 

ilyen két porkolábbal édes volna szá- 

dig 

hez szükséges anyagi erők már együtt van
nak. 

= HEiég erősnek érzem magam ahhoz, hogy 

túlszárnyaljam Eystont. A gépem is erős lesz. 

2600 lóerős motort építtetek bele gépembe, a 

mellyel a kora ősz folyamán már kísérletezni is 
fogok. 

A gép megépítésének technikai előkészületei 

már folyamatban vannak. A motor már a fék- 

padon van. Egyelőre még nem sikerült teljesít- 

ményét a tervezett lóerőre emelni. A „fésülők" 

szorgalmasan dolgoznak. Jenkins is a Nagy Sós- 

tó partján fog kísérletezni. 

Schenner ült. Az asztalfőt Höllriegel foglal- 

ta el. 

- Ez a hely azért illet meg engem, - jelentet- 

te ki, - mert én vagyok az elnök. Én osztom ki a 

szerepeket. Ewald és Franz velem együtt majd 

csak iszik, a kát asszony és a monsieur pedig ezen- 

kivül még táncol is. Egyet azonban előre kikötők, 

monsieur Limoujel. 
EhHogadom, - jelentette ki Limouiel. 

E Remélem azonban, hogy be is tártja. A fel- 

tétel az, hogy önnek a táncolás ürügye alatt nem 

szabad kevesebbet innia, mint amennyit mi há- 

rom germánok iszunk. Gemacht? 
A Mondtam, monsieur, hogy a kikötést elfo- 

gadom, pedig akkor még azt sem tudtam, hogv
 mi- 

fől lesz szó. Azt hittem, hogy valami sulyosabb do- 

log. Természetes, hogy az ivásban igyekszem az 

iramot önökkel tartani. Csak aztán el ne maradja- 

nak a versenyben! 

A németek nevettek. Meggyőződésük volt, hogy 

ők, akik diákkorukban a Burschenschaft eghiresebb 

ivói voltak, az italozásban legyőzhetetlennek. Vi- 

szont Limoujel arról volt meggyőződve, ogy őt, 

akinek hivatása, hogy a mulató számláját minél 

nagyobb magasságba emelje, a pezsgőzésben ver- 

hetetlen. 
avwohll. - tette le csattanva kezét az asz- 

talra Höllriegel, - jawohl. majd meglátjuk, hogy 

ki tud jobban inni. Ami minket illet. nag
yon. szom- 

és annyi fanyar bort ittunk, hogy már ezősen vá- 

gyakozunk valami jó italra. Ez a vágyakozás pe- 

dig szomjuság. 

A pincér hajlongva érdeklődött, hogy milyen 

vacsorát kivánnak. Mindenki bemondta a mag
a 

kedvenc ételeit, csak az ital megrendelését hagy- 

kájú pezegőt választotta és hozzátette: 

Esgyszerre öt üveggel hűtsenek b
e 

két hölgyet, nem mulasztotta el azonban azt 

em, 

pedig tartott az udvarlás. 

ki kezet, ugyanak ar egy ezer frankos bankjegyet 
csusztatott a tenyerébe. 

jasak vagyunk. Angliában annyi komisz portersört 

fák Höllriegelre. Az pedig az egyik legjobb már- 

Limoujel már a vacsora előtt is megtáncoltat- 

hogy a férfiakkal koccintson. Vacsora után pe 

ajnalig folyt az vás és a tánc. Táncközben 

Hajnalban a tároaság felcihelődött és alpúrsú- 

zgott DLimoujeltől. Utolsónak Höllriegel nyujtott ne- 

Ripensia-CAMT barátságos mérkőzés 

lesz, ma délután az Electrica pályán 

Ma, vasárnap Temesvárott csak két
 barátságos 

mérkőzést és több ifjusági valamin
t törpe »ajnoki 

meccset bonyolitanak le. Az Electrica-pályán dél- 

után négy órakor a Ripensia és a CAMI
 játszanak 

barátságos mérkőzést. Mindkét együ
ttes a lagjobb 

öoszeállitásban szerepel és így érdekes, izvalmas 

küzdelem várható. A másik barátságos mévkőzés 

délután négy órai kezdettel a Rapid-pályán lesz; 

ahol a Rapid és a Patria találkoznak. 

Barálságos mérközések a fővárosban 

Bucuresti. Vasárnap a Macabi az ACGER csa
pa- 

tával játszik barátságos mérkőzést. Ploastiben pa- 

dig a Tricolor -FC Rapid barátságos mérközésre 

kerül sor, amelyre az FC Rapid a következő c
sapat- 

tal áll ki: Negru - Wetzer, Lengher -
 Vintila, 

Rasinariu, Raffinszky - Bogdan, Mol
doveanu, Ba 

rátky, Dan Gavrilescu, Hotoran. 

Humis a Venus középcsatárja szerepelhet 

válogatott mérkőzéseken is 

Bucuresti. Humis a Venus görögszármazású 

nagytudású középcsatára román állampolgárságot 

kért. Humis, mint román állampolgár cészt
vehet az 

országos válogatott csapatmérkőzésein is 

A párisi Racing Club négy millió lei 

összeget ajánlott fel Bicamért 

Páris. Ismeretes, hogy Bicanért az osztrák, majd 

a cseh válogatott középcsatárért nagy verseny in- 

dult meg a különböző államok nagy futballegy
esü- 

letei részéről. Francia egyesületek is érdeklödtek a 

világhírű futballistáért és mint az egyik trancia la
b 

írja a Racing Club közel 4 millió leinek megfelelő 

összeget ajánlott fel a nagytudású futballistáér:. 

Magyarország uj asztalt teniszbajnokai 
Budapest. Magyarország 1989. évi asztali ta 

niszbajnokságait a következők nyerték: 

Férfiegyes: Scmidl UTE. 

Férfipáros: Scmidi-Sós UTE. 

Női egyes: Sipos Annus PSL. 

Női páros: Sipos -Mednyánszky. 

Vegyespáros: Sshmidi UTE-Sipos PSL 

Ifjúsági egyes: Krausz (Miskolci mlőre) 

Igy ment ez hat éjszakán át egyfolytaban. 

Limoujel Alexandre szinte nélkülözhetetlenné 

vált a németek számára. A három férfinak nem íz- 

lett volna nélküle a pezsgő, a két nő pedig nem ki 

vánt más táncost, csak őt. 
k Tüzesen udvarolt a két nőnek és flörtölt ve- 

Már a délutánokat is a német nők társaságá- 
ban töltötte. Ez azonban önkéntes szolgálat volt, 
amelyért nem járt külön tiszteletdij. Ajánlkozott, 
hogy elkíséri a nőket délutáni sétáikra és negmu- 
tatja nekik Páris szépségeit és környékét. 

A fejében érdekes terv fogamzott meg. 
Kapóra jött neki ez a három vegyészmérnő 

Eleinte úgy gondolta, hogy szépszerével tap 

ja tőlük, amire szüksége van. Erdeklődött gyár 
nyaik felől és megkérdezte, hogy iten 
mezőgazdaságban használatos cikkeket 

Természetesen, - felelte Höllriegel 
Schenner és Lemle pedig csak bólintott. 
De a következő pillanatban már másról kez 

tek beszélni. 
Limoujel csakhamar rájött, hogy a émet 

üzleti dolgaikról nem hajlandók beszál italozás 

mellett. Ha Limoujel még szakember lett volna, ak- 

kor talán lehetett volna vegyészetről vitatkozui, de 

így kiváncsiskodása meddő maradt és azért nen 

erőltette a dolgot, nehogy gyanut keltsen. Tudt 

hogy ezek a németek féltve őrzik üzleti ti kaikat 
Efenben mindinkább arra gondolt, y cél- 

jaira felhasználja a két nőt és ezek utján eksz 

majd a németek valamely gyártási á 

rintani, természetesen lehetőlez 

sőbb felhasználhat. Még fogalma sem 
hogy a két nőt hogyan használhatja föl céljaira 
mindenesetre egyre forróbban udvarolt eki 
egyre szivesebben szentelte nekik a délutánjait. 

Gondolta, hogy majd csak lesz valahogy. 
És a véletlen, amelyre magát ! 

segítségére sietett. 
A hetedik nap délutánján vol 

és Hildegardra bérautóval 
Ugy beszélték meg, hogy kiránduln: 

lesbe. 
A két nő pontosan öt órakor 

da kapujából és derüsen fogadt 
nését.
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aRádió 
VASARNAP, APRILIS 2. 

Bucuresti. 8.30: Hanglemezek. Ritmikus torna. Ház- 

tartási és orvosi tanácsok. 9.55 Szentmise közvetí- 

tés. 12: Déli hangverseny. 13: Időjelzés, sport, 

vízállásjelentés. 138.05: Déli hangverseny. 14.10.: 

Rádió híradó. 14.30: Hanglemezek. 15.20: A fa- 

lú órája. 16. 10: Román népdalok. 17.45: Hangle- 

mezek. 18: Időjelzés, időjárásjelentés 18..2: Le- 

mezek. 19: Orvosi krónika. 19.15: Hanglemezek. 

20: Sporteredmények. 20.15: Hanglemezek. 22.40: 

Operettlemezek. 23: Rádió híradó. 28.15: Tánc- 

zene. ! 

Budupest I. 9: Hanglemezek. 9.45: Hírek 10: Görög 
katolikus istentiszteelt. 11: Reformátas istentisz- 
telet. 12: Katolikus istentisztelet. 1.30: Operaze- 
nekar. 2.50: Egészségügyi kalendárium. 3: Le- 

mezek. 4: Halács Ágoston dr. előadása. 4.45: Per- 
tis Pali cigányzenekara. 5.40: Czakó Elemér elő- 
adása. 6.10: Honvédzene. 7.30: Borsódi István 
előadása. 8: Egyházzenei hangverseny. 8. 5: So- 
mogyvári Gyula dr. verseiből ad elő. 350: Sport- 
eredmények. 9: Két egyfelvonásos. 10: flagyari 

Imre cigányzenekara. 10.40: Hírek. 11: Tánczene. 
11.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyel- 

ven. 12: Szalónzene. 1.05: Hírek. 

Bécs. 19: Népdalok és népzene. 20.10.: Hangver- 
seny. 21.10: Tarka dalos-zenés egybeállítás, 23.50 
Tánczene. 

Belgrád. 19.30: Énekkar. 20: Lemezek. 21: Népda- 
lok. 23.15: Karének. 

Milánó. 18: Szimfónikus hangverseny. 21.30: Leme- 
zek. 22: Operett. 24.15: Tánczene. 

Páris P. T. T. 20.30: Lemezek. 23.45: Tnek- és 
tánczene. 

Varsó. 19: Vallásos zene. 20: Tavaszi dalok és ze- 
neművek 20.30: Lemezek. 22.20: A ádió zene- 
kar hangversenye. 

HÉTFő, APRILIS s. 

Bucuresti. 7: Reggeli hanglemezek. Ritmikus torna. 

Háztartási- és orvosi tanácsok. 12: Hanglemezek. 

13: Időjelzés, sport, vizállásjelentés. 18.05: Déli 

hangverseny. 14.10: Rádióhíradó. 14.30: A déli 

hangverseny folytatása. 15.10: Aktualitások. 

18: Időjelzés, időjárásjelentés. 18.02: nekszá- 

mok 19: Művészeti krónika. 19.15: emezek. 

20: Előadás. 21.05: Rádiózenekar. 22.10: Rádió- 

híradó. 22.25: Hangverseny. 23.45: Hírek fran- 

cia, angol és olasz nyelven. 

seny. 22. 

Budapest I. 7.45: Torna. Hirek. Hanglemezek. 11 
Hirek 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.1 

Suki Tóni cigányzenekara. 

Postászene. 3.35: Hírek. 5.15: Diákfélóra. 5.45 

Hírek. 6: Hírek szlovák és ruszin nyelven. 6.1 

Dory Béla előadása. 6.35: Indulók. 720: Közvi 
tités az aknaszlatinai sóbányákból. 8: Kovács Ba! 

di Miklós énekel. 8.30: Asztalos Miklós előadi 

sa. 9: Benedetto Mazzacurati gordonkázik. 10: 

Géczy Barnabás zenekara. 10.40: Hírek. 11: 
kassai rádió műsorából. Csiri László cigányzen 

kara. 11.40: Hírek német, olasz angol és fran- 

cia nyelven. 12: Szalónötös. 1.05: Hírek. 

Bécs. 20: Népmondák dalokkal. 2110: Könnyű 
tánczene. 23.30: Ének és zongora. 

Belgrád. 19.20: Népies zene. 19.50: 
21: Operaelőadás. 

Milánó. 20.20: Lemezek. 21.30: Lemezek. 22: A rá- 
diózenekar hangversenye. 

Páris P. T. T. 20.30: Lemezek. 21: Zongorajáták, 
21.30: Tánczene. 22: Bécsi zene. 

Varsó. 19.30: Oratórium. 20.30: Zenekari nangver- 
: Lemezek. 

1.30: Hírek. 2.3. 

Hegedűjáték. 

Az 1938. jul. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri rendelet alapján apróhird 
t hirdetése szavankint é 
egkisebb apróhirdetés tiz szó. Az apróhirdetesek dija el 
h ereteli, ber l az Piata Badea Cá 

et: Helfenbein-tratik. Piata Lahovari IV. kerület: March-trafik. Piata Kütt.. - Nógrady-trafik, (Tivoli mell 

45-06 Vittek-trafik. Bui. Carol 54. Ga haba 181e) fon 

Átllaási keres 

öregebb nő iroda takarítást vállal. 
Címeket a kiadóba kéri leadni. 945 

Mosást, vasalást vállal szegény. tisz- 

tességes, tiszta asszony. Cím a kiadó- 
ban. 946 

Elmennék üzletbe kiszolgálni, vagy 

kasszához is. II., Comuna I. G. Duca 

III. ucca 224. (Kardos-telep). 926 

Kert ásást, fák és vetemények ülte- 

tését vállalja 4 gyermekes mnukanél- 

küli. Cím Sípos János, Ronat, Str. 

Tacit 11. 936 

Fiatal leány kezdő irodai állást keres 

Cím a kiadóban. 925 

Nagy vacsorákra, esküvőkre, zsurok- 
ra a legfinomabb ételek készítését 

vállalom. Nagy gyakorlattal rendel- 
kezem. III. Str. Vilhelm Mühle 24. 
Muth Adámnénál. 982 

Gyermek mellé ajánkozik fiatal úri- 
leány. Cím a kiadóban. 987 

za 

l Adas-velet 

National register kassza keveset hasz 
nált eladó. Keller gyógyszertár, III, 
Bulev. Carol 27. 822 

Halló! Halló! 

A bakovai-szilasi hegyi bo- 
rok ugy izben, mint minőség- 
ben kitünöek. Erdeklődni : 

Informator Bacova 

egy 

Kombinált szoba és dióhálászoba el- 
adó. Földi II. Str. Bárnutiu 80. e 

„Vitamin" Soc. Cooop. Moar
a de 

Ardeiu Timisoura, 

INVITARE. 

„Vitamin? Soc. Coop. Moara de 
Ardeiu va tine la 15 Aprilie 19839 1a 

orela 10 in localul Cooperativei 

„Corvin din Timisoara I, Str. Lono- 

vici 2. 

Adunare Generalá Ordinará 

la care se invitá membrii sociati in 

senzul Art. referitor al statutelor cu 
aceia cá in caz, dacá la aceastá mem- 

brii nu se vor prezenta in numár su- 

ficient pentru votare. la 25 Aprilie 

1939 se va tinea tot acolo 0 ouá adu- 
nare generalá ordinará, care va de- 

cide asupra obiectelor puse la ordi- 

nea de zi, fárá considerare la nume- 
rul prezentilor. 

Ordinea de zi: 

1. Raportul despre rezultatul ges- 

tiunii anului 1938 si darea lescár- 

cárii. 
2. 

1938. 

3. Dispozitiunii asupra beneficiu- 
lui net. 

4. Alegerea 9 membrii in direc- 
tiune. 

5. Alegerea 6 membrii in comisia 
de cenzori. 
6 Aprobaárea bugetului 

1939. 
7. Fixarea sumei maximá la care 

cooperativa se poate angaja. 

8. Hotárirea asupra ridicárii Pár- 
tiilor Sociale. 

9. Eventuale propuneri. 

Stabilirea bilantului pe anul 

pe anul 

Timisoara la 30 Martie 939. 

Consiliul de Administratie. 
enzzozoorszoze 

Hirdessen 

8. - Kardos trafik, Piata 

a Déli Hirlap-ban 

IRDETÉS 
Az este 6 őrálg feladott hirdetések másnap reggel megjelennek 

irdetési áraink a következők: állástkeresés, elvesztett tárgyak, eltűnt személyek, fürdő s 
leu. Levelezés nem közölhető. Házasság szavankint öt lel minden más rovatban szavankint k ettő lei. 

öre tizetendő. - Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhiva:ala, Piata 

bzzt p ata Drpealaa é telk ariu-trafi ia ragalina 6. Tele. 

góczy-trafik. Strada Bratianu 15/a. Telef- e 

l zZakas i 
............. 
Kétszobás modern, parkettás, fürdő- 

szobás lakások azonnal és május 1-re 
kiadók. IV. Str. Fröbl 47. házmester- 
nél. 675 

Egyszobás garzónlakás I. kerületben 

április 15-re, vagy május 1-re keres- 

tetik. Címeket a kiadóban kérem le- 

adni. 942 

Kétszobás fürdőszobás lakás május 

1-re kerestetik. Címeket kérem lead- 

ni a kiadóhivatalba. 

Modern 3 szobás lakás, fürdő és cse- 

Jédszobával, vasú állomás közelében 

májusra kiadó. IV. Spl. Tudor Vladi- 

mirescu 31. 785 

Háromszobás, modern uccai lakás, na- 

pos oldal, I. emelet, május 1-re ki- 

adó. III. Str. Romulus 14. 821 

Szépen bútorozott különbejáratú uc- 

cai szoba, fürdőszoba használattal a 

Mária-szobor közelében kiadó. Cím a 

kiadóban. 790 

Kétszobás lakás, esetleg kis családi 

ház, második kerületben május 1-re 

kerestetik. Cím a kiadóban. 829 

Kétszobás, fürdőszobás lakás máijus 

1-re olcsón kiadó. I. Str. Ungureanu 

17. I. em. 5. 830 

Sirkövek 
terméskőből fényezve, fekete svéd 

gránit, Syemit, Labrador és fehér 

ellentálló márványból a mai 7isz0- 

nyoknak megfelelő, igen olcsó árak 
mellett 

Granofsky Jénos Timisoara 
IV. Str. I. Bratianu 10, villamoe 
megállóhely, régi római katolikus 

alan (szerb templom mellett 

templommal szemben. 

-13. 

INVITARE. 

perativei din Timisoara, I., 

novici No. 2. 

senzul Art. 
aceia cá in caz, 
brii nu se vor prezenta 

ficient pentru votare, 

nea de zi, fárá considera
re 

rul prezentilor. 

ai de 

. Raportul despre 

g enului 1988 ei 
cárii. 

2. Stabilirez bilantului 
1938. 

3. Dispozitiunii asupra 

Mui net. 

rectiune. 

de cenzori. 
6 Aprobarea 

1939. 
7. 

acorda imprumuturi. 

8. Fixarez sumei maxim 

care cooperativá se 
poate 

bugetului 

I mütönfele 

Cserélném bucurestii üzlet 

jövedelmező házzal 

„Corvin" Cooperativű Generalá de 

Credi din Timisoara. 

„Corvin Cooperativá Generalá de 

Credit din Timisoara va tine la 15 

Aprilie 1939 la orele 9 in loca
lul co0- 

Adunare Generalá Ordinará 

la care se invitá membrii s
sociati in 

referitor al statu elor in 

dacá la aceastá mem- 
in numár su- 
la 30 Aprilie 

1939 se va tinea tot acolo 0-
ouá adu- 

nare generalá ordinará, are va de- 

cide asupra obiectelor puse a ordi- 

zi: ! 
rezultatul ges- 
darea descár- 

beneficiu- 

4. Alegerea alor 8 membrii 
in di- 

5. Alegerea 6 membri
i in comisia 

Stabilirea conditiunilor de a 

9. Eventuale propuneri. 

Timisoara, la 28 Martie 1989. 

Consiliul de Administratie
. 

mesvárott lévő 1,500.000 lei értékű, 

II. Sir. Iriandai 
821 

Str. Lo- 

la nume- 

ne anul 

pe anul 

á páná la 
agaja, 

emet, Te 

yomtatja a HIRLAF tipografia si editura S. i. n. e
. Arad. 

é 


